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s' emi j- nv ági részét 
■llető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Karácsonykor.
Kigyulladott Kelet egén a csodás fényű tűz!
A ragyogó tüzkéve, mely az elhagyatott, 

szegényes bethlehemi istálló felett ég, széthinti 
áldásos sugarait az egész földtekére és mint a 
Teremtés első hajnala, békét, boldogságot hirdet!

Az igaz világosság felséges glóriája ez, melyben 
,|Z emberiség boldogságának örömtüze ég, lobog !

Az a csodás tűz, mely évezredeken keresztül 
b()mft nz emberi elmére. Az a tűz, melynek 
itható melege leolvasztá a kor haladására vert 
nehéz békókat. Az a tűz, mely szétrepeszté a 
kéménv burkolatot, mely alatt miliő és miliő 
gzív szorongva í eszket ett .

Ezt a csodás fényt éles határ vonalként 
húzta a Gondviselés keze az emberiség történe­
tében; mert egy új, egy szebb kor hajnalhasa­
dását jelenti, azon korét, melynek küszöbe felett 
e szavak ragyognak: hit, remény és szeretet.

Ezek képezik magasztos szimbólumát azon 
kornak, mely a bethlehemi fénynyel együtt 
születvén, forrásából: az örök szerétéiből, az embe­
riség számára üdvöt hozó fényt merített.

Nem bolygó lidércfény ez, mely tévútra, 
süppedő ingoványba vezeti azokat, akik utána 
indulnak, hanem az igaz világosságnak mindent 
átható fénye, mely, mint a szent hajdan tüz- 
uszlopa. bevilágítja az ösvényt, mely az Ígéret 
földére vezet. - — — -

És ebben rejlik csodás hatása a Bethlehem- 
bül szétáradó fénynek, melyet Isten keze gyúj­
tott az emberiség mélységes éjszakájában, mely­
ben eltévedtünk az igazság útjáról.

Valamint a kelő nap, fel hágván a bércek 
meredek ormára, szétüzi fényével utolsó foszlá­
nyait is a sötétségnek, mely a sziklás ormokat 
lomhán megölte és életre késztet körülötte min­
dent, amit az álom zsibbasztó karja fogva tartott: 
úgy támadott Keleten is a szelid világosság, 
mely, mint a hajnal röpke sugára, felnyítá az 
emberiség bágyadt, könytől nedves szempilláit 
és rideg, örömtelen szivében az igaz hit világát 
gyújtá meg.

A „Zalamegye“ tárcája. 
Az Isten jó.

- Karácsonyi apróság. —
— Édes anyám ! Hát nekem igazán nincs édes 

apám ? A gyerekek mindig csatolnak : zabdi, fattyú, 
neked nincs is apád. Pedig maga azt mondta, van.

— Van, édes szerelmem.
— Hát mikor jön meg ?
— Csak várj ! Majd ha az isten jó lesz.
— Hát igazán megjön? Hát milyen az én apám ?
— Szakasztott olyan, mint te vagy szerelmem.
— Ilyen kicsi ? ! . . . Tudja, az nem lehet, hiszen 

'■ekem bajuszom sincs. (Húzott kettőt a kis kezeivel az 
Jócskája alatt.)

~ Te kis buta. Jaj, de nagy mókus is vagy te !
— Édes anyám ! Ugy-e messze van a kedves apám ? 

Nincs. Itt lakik a városban.
— Ejnyi . No—,.v x, .... lássa, ezt nekem maga meg 
sem mondta. Pedig én már nagy lány vagyok, már 

°lába járok. Hát mégis mikor jön el hozzánk a papa? 
Majd ha az Isten jó lesz. Majd akkor kará­

csonyunk lesz.
I Hiszen ha még kétszer lefekszünk, aztán fölke-

akkor éppen karácsonyunk lesz.
~~ Az nem a mienk, az a más embereké lesz.

, Jaj Istenem ! Az az én apám mégis csak rossz 
m fef lehet. Nojszen, csak jöjjön haza, én úgy, de úgy 

. eVépem a szakállát. így, nézze ! (Mutatta és rázta a 
Kl8 ökleit.)

, ~ Csitt, . . . azt nem szabad! Apádat bántani nem 
ai/íi ^ te aP^d igen jó ember. A te apád úr. A te 

• • • Jöjj ide ! A fésű nem jól van a hajadban, 
re i, * * lavonta a keze ügyébe. A görbe fésű egészen 
a fe‘ en vo*b (le azért mégis igazított rajta és babrált

A mély álomból felocsúdott ember hálás 
tekintete a világosság felé irányul, mely szelid 
biztatással sugárzik reá. Szeme ég, szive hullám- i 
zik az örömtől s a túláradó érzelem kitör ajkain : 
„Örvend szivem és vigad nyelvem ; mert meg­
ismertetted velem az élet útjait, betöltesz engem • 
örömmel.“ S az ember, ki nem ismervén az 
Istent, azoknak szolgált, akik nem istenek, rá­
talált az igaz ösvényre, melyen előtte vezérfényt 
az igaz hit világossága gyújtott.

Remény! Te ég szülöttje, hol voltál eddig? 
Talán mindenütt, csak az emberiség legnagyobb 
részének szivében nem ; mert ön kezével tépte 
ki azt az ember s oda dobta, mint hervadt virá­
got, a bálványok lábaihoz. De mint Noé hófehér 
galambja a remény zöldelő olajfa-ágával, úgy 
jött közénk, áttörve évezredek homályát, a vilá­
gosság fejedelme, akinek homlokán koronaként 
a bethlehemi csodás fény ragyog, hogy meg­
hozza a zaklatott emberi szívnek a remény 
drága ajándokát.

Ember! sokat küzdöttél és csüggedő szived 
sokszor a kétségbeeséssel szállt kemény tusára, 
de eljött — megszánván nehéz sorsodat — az 
isteni Megváltó, hogy reményt csepegtessen el 
csüggedt szivedbe, oly reményt, mely megingat- 
hatlan alapja leend boldogságodnak ! Ö e remény 
s ha benne bízol, örök jutalmad Ö leszen !

Az ó-világ romjai felett az égből alászállt 
szeretet forrasztó ös«7p a bőveket, hogy közös 
alapul szolgáljanak egy új, minden izében meg­
tisztult társadalomnak, melyben az ember indi­
viduális jogait megillető helyét foglalhatja. Mert 
mi volt ezen korig a világ ? Egy óriási börtön, 
melyben a nép-miliók elfojtott nyögése hang­
zott ; ahol a nemes eszmékért lievült szív dobo­
gását elnyomta a rabszolgalánc szomorú zörgése 
és a léleknek szabad röptét lekötve tartotta a 
durva önkény parancsszava.

Miliők egyért! Ez volt azon szomorú kor 
lealázó jelszava, mely a teremtés remekét meg- 
fosztá Istentől nyert méltóságától ; legszentebb 
érzelmeit lábbal taposta és gúnynyal kacagta 
ki mindazt, amit az ész jónak, nemesnek Ítélt!

Az erkölcs örök törvényeit, melyeket isteni kéz 
irt az emberi szív táblájára, kegyetlen kézzel 
iparkodott letörölni, hogy helyettük oly törvé­
nyeket diktáljon, amelyek porig lealázzák azt a 
homlokot, amelyen az istenség képmása ragyog.

A büszke fejedelmi koronákon drága gyöngy­
ként miliők Jsöjfiye „reszketett s a királyi bibort, 
mely a zsarnokok tagjait fődé, a leölt ártatlanok 
vére festé pirosra. A kormánypálca suhogó kor­
bács vala, melyhez ezrek átka és könye tapadt!

De eljött az idők teljessége. Megkondult a 
halálharang és rémes szava a tiránnismust kisérte 
sírjába. Ahova a sötétség szelleme temettetett, 
kilobbant felette az igaz világosság, melynek 
fényénél felismeré az ember önmagát, tisztán 
érezte mindazt, aminek az elnyomatás napjaiban 
csak halvány sejtelmével bírt.

Az ember visszaadatott önmagának; vissza­
adatott a társadalomnak, melyből száműzve volt, 
sőt mely eddig számára nem is létezett és eltűnt 
minden, ami a lelkiismeret szabadságának gátul 
szolgálhatott volna. Szóval a bethlehemi csodás 
fény a fizikai embert a morális emberrel össze­
kapcsolta ; mert az ember többé nem mint fizikai 
individuum jött tekintetbe, hanem értékét morális 
becse adta meg. És e morális érzésből született 
az a mindenható erő, mely a társadalom minden 
egyes tagját a legbensőbben fűzé egymáshoz és 
a szivekben a kölcsönös testvériség érzelmét kelté 
fel s ez a szeretet.

Igen ! a hit, remény és szeretet angyalai 
testvéri csókok között ölelkeztek a bethlehemi 
jászol felett és innen röppentek szét az összes 
égtájak felé, hogy a föld lakóinak megvigyék a 
legdrágább öröm hirt: „ Örvendj halandó, mert 
ismét ember vagy és az Égnek gyermeke lettél!“

Közegészségügy
Dr. Manyin Károly kir. tanácsos, megyei t. főár 

vos, a. vármegye területén november hóban észlelt köz 
egészségügyi állapotról és egyéb, a közegészségügyet érdek 
lökről a következő' jelentést terjesztette a közigazgatás 
bizottság december havi üléséhez :

vAz időjárás a hónap elején uralkodott nagyobb 
hideget leszámítva, ezen időszakhoz képest enyhe, de

padlás?
Édes anyám ! Viz cseppent a fejemre. Folyat | 
?
Az leányom. Folyat a padlás.

*
__ Kérem, nem látta az uramat ? —- szólít meg

teán nem akarom, megmondani, hogy kicsoda.
_ De igen. Éppen most ment a karácsonyfa egylet 

uhakiosztási ünnepélyére.
__ Oda ment ? Na nézze, ez az ember minden

vben felöltöztet egy szegény gyermeket tudtom nélkül. 
Jsak az újságból olvasom. És mikor mondom neki: 
iézd, te szivem, bent vagy az újságban, ... akkor úgy 
agyog, szinte könyezik a szeme, a boldogságtól sugárzik 
íz arca. Minden évben karácsonykor látom csak ilyen 
ágnak, máskor olyan . . . olyan gondolkodó.

__ Kérem, hát a hivatal, a felelősség. Aztán kará­
nykor se örüljön az ember ? Egyébiránt a hűség ellen 
;sak nincsen kifogása ?

_ Kérem ! ... Ha így volna is, . . . sokkal büsz
cébb vagyok, hogysem-------

_ Bocsánat ! Visszaveszem a szavamat.
* *#

— Ilonám, szerelmem ! Gyere elmenjünk a ruha- 
ciosztásra. Téged is felirtak. Ruhát kapsz, de szépet ; 
iis bundát, meleget; főkötőt, bodrosat; szoknyát is föd 
•osat, cipőt csikorgósat. Aztán szépen megköszönd ám !
Kezet csókolj ! . . 0 . T .

— Igazán? csikorgósat? lakkosat? gombosat? Jaj
ia ’ Milyen kisasszony-formám is lesz majd !

' A "ruhakiosztásra tolongott gazdag és szegény; a 
.azdagok, hogy adjanak, a szegények hogy kapjanak.
3 A lánykák külön sorban állták, hátuk mögött az
anyjuk^ barátom, — szólít föl egy urat az
ünök — itt vannak a kis leányok, válassz közölök. 

’Hidvéghy végig futott szemeivel a soron. A sorban

j állt az ő bűne is. Azt be kell takarni. Igen, azt be keli 
takarni prémes bundácskával, cicás főkötővel. Miért épen 
azt ? A világ nem tudja. Csak ketten tudnak róla: Ő, 
meg az az asszony. Igaz : az Isten is. De az Isten jó.

Fölebb-alább sétált a sor előtt. Aztán mintha vélet­
lenül történnék, beszélgetésbe ereszkedik, nyájaskodik egy 
kis szőke angyallal. Lehetett talán hót éves.

— Mi neved galambom ?
— Feleki Ilona.
— Hát édes apádnak ?
— Azt nem tudom. Nem is ismerem. Csak majd 

ha megjő, . . . mikor az Isten jó lesz.
(— „Mikor az Isten jó lesz“, ezzel váltunk el, 

„akkor látjuk egymást“. Ezt a gyereket is rá tanította.)
— Hát édes anyád hol van ?
— Itt a hátam mögött.
Csakugyan ott állt, de másfelé fordult, lehúzta 

szemére a kendőt.
— Te vagy Hedvig ? — susogta a férfi — ez az ? 

Mennyire megnőtt! Add nekem . . . Gyere oda az asz­
talhoz életem, — szólt a kis lányhoz, — van ott neked 
sok minden, ... az Isten jó.

A lányka kezet csókolt. Hidvéghy körülnézett, ha 
látják-e ? Csak egy figyelt rajok ; annak az egynek pedig 
szabad őket látni, hiszen az a kis lány anyja. És aztán 
lehajolt a bűnéhez, megcsókolta annak mind a tíz ujját-

A ruhakiosztás végével az elnök köszönetét mon. 
dott a jótevőknek. A felolvasott névsorban ott volt 
Hidvéghy is, „a ki egymaga öltöztetett föl egy szegény 
gyereket.“ Csak ennyi volt, csak így volt, és milyen jó, 
hogy csak ennyi volt. Pedig hát az a néhány szó neki 
egy olyan regény, a mit még nem fejezett be. Az ő 
regénye, melynek majd folytatása is következik — mikor 
az Isten jó lesz.

A hölgyek és urak bókoltak Hidvéghynek. Aztán 
ment mindenki haza. Milyen jó, hogy ő is távozhatott, 
mert a szivét úgy markolászta valami.
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nedves és ködös volt, többnyire gyönge légáramlatok­
kal. A légnyomás maximuma 757 5 m m, minimuma 
735-5 m/m, havi közép 748 m m. A hőmérséklet maxi­
muma + 20 °C, minimuma — 9,7°C, havi közép f 
4'4"C. A nedvesség közép értéke 88° u. Csapadék havi 
összege 49-7 m m. Szelek irányát illetőleg leggyakrabban 
észleltetek északi szél, azután DNy, Ny, EK és K.

A közegészségi állagot úgy a felnőttek-, mint gyer­
mekeknél általában kielégítő, sőt egyes helyeken ked­
vező volt, csupán Zala-Egerszeg városban lett a meg­
betegedések nagyobb száma és a kóresetek többjének | 
súlyos lefolyása miatt kevesbbé kielégítő. A felmerült 
és gyógykezelés tárgyát képezett kóruemek közt legna­
gyobb százalékkal szerepeitek a légzési szervek huru- 
tos-lobos bántaimai, ezeken kiviül lelnŐtteknél csúzok, 
továbbá a hasi hagymázuak és vérhasiiak egyes esetei, 
gyermekek közt pedig az alább előterjesztendő járvá­
nyokon kívül majd minden vidéken észleltettek a vör 
henynek szórványos alakjai, Kis-Komái ómban több 
enyhe lefolyású toroklob került gyógykezelés alá.

Az október hónap végén a lendvai járásban gyógy­
kezelés alatt maradt 14 vérhasos beteg novemberben 
mind meggyógyult, újabb eset nem merült tel.

Vorherig járvány összesen 11 községben (Leudván, 
Nagy- és Kis Eálinán, Hosszútalubau, Csentél), B. Füre­
den, Tapolczán, Botfán, Istváudon, Besseuyőn és Mura 
szerdahelyen) uralgott 118 kóresettel; a betegek közül 
meggyógyult 62, meghalt 38, a hónap végén 6 község­
ben további ápolás alatt maradt 18, öt községben (Lend- 
ván, Hosszúfaluban, Csentéu, Z.-lstvándon, Tapolczán; 
a járvány megszűnt.

A hónap utolsó napjaiban Szepetneken a kanyaró 
lépett tel járványos jelleggel; rövid idő alatt 81 gyér 
mek betegük meg e kórban, kik mind gyógykezelés 
alatt vannak ; Kékkuton pedig hasi hagymaznak 3 
esete merült tel ; két beteg meghalt, a harmadik gyógy­
kezelés alatt van. A beérkezett jelentések szerint az 
óvó intézkedések mindenütt megtétettek.

Boncvizsgálat összesen nyolc esetben teljesítetett, 
kétszer törvényszéki megbízatás folytán, hatszor rendőri 
tekintetből. A halál legközelebbi okai voltak a törvény­
széki boucolatoknál : l elvérzés és 1 agyzuzódás ; a 
rendőrieknél : 1 agyhártyalob, 1 hashártyalob, 1 mérge­
zési gyomorlob, 2 elvérzés, 2 szívhűdés. Külső hulla 
szemle rendőri tekintetből 4 volt.

Öngyilkosságot 3 egyén követett el, kik közül 1 
(Klencz Lőrinc k. Őrsön) magát felakasztotta, 1 (Tuba 
Juli Egerszegeu) phosphoroldatot ivott, 1 pedig (Grebe- 
nár János Udvarnokou; pisztoly lövéssel vetett véget 
életének. Egy öngyilkossági kísérlet is volt Udvarnokou, 
az illető azonban megmentetett.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 2 egyén 
esett áldozatává és pedig 1 (Farkas Ferenc egerszegi) | 
szekér által való eigázoltatáskor májrepedést és elvér | 
zést szenvedett, 1 pedig (Bella Gyula 2 éves csányi 
gyermek) véletlenül megégett.

Elmekórnak egy esete merült fel; az illető, mint 
csendes őrült, házi gondozás alatt hagyatott.

Kérelem a magyarországi néptanítók pártfogóihoz.
A magyar nemzet legszerényebb napszámosait, a 

néptanítókat, hazánk egyik nagy fia azon harcosok közé 
sorolja, a kiknek hivatásuk, hogy hazánk földjét egé­
szen meghódítsák a magyar nemzeti műveltségnek.

Megérdemeltük e már mi néptanítók ezen kitiinte 
lést, vagy csak ezentúl leszünk arra méltókká, nem mi 
dönthetjük el. Csak azt az egyet vallhatjuk magunkról 
minden szerénytelenség nélkül, hogy napiól napra vilá­
gosabban és tisztábban áll előttünk ama nagy feladat, 
mely reánk a népuevelés terén várakozik s ezért még 
segélyző, jótékony egyesületeink körében sem feledkez­
tünk meg arról, hogy a nemzeti közérzületet ápoljuk.

Az „Eötvös alapu azon magyarországi tanítókat 
egyesíti, a kik példát akarnak mutatni a népnek, hogy 
miként kell egymást kölcsönösen támogatni abban, hogy 
gyermekeinkből édes hazánknak hasznavehető derék pol­

gárokat neveljünk és e mellett a kölcsönös jótékonysá­
got is gyakoroljuk.

Az „Eötvös alapLí nem más, mint főleg ama „nem­
zeti népnevelési egyesületeknek“ másod hajtása, melyeket 
nagy Eötvösünk kezdeményezett, de a melyeknek még 
az időszerűit nem lehetett felvirulniok. Mi néptanítók nem 
engedtük a nagy eszmének teljes elenyésződét s megtettük, 
a mi szegénységünktől a példaaüásra nézve kitelhetett.

Százakra megy már azon tanítók gyermekeinek 
száma, a kiket, mint egyetemi , képezdei-, ipar- és polgár- 
iskulai jeles tanulókat az Eötvös-alap támogatott, és e mel­
lett százakat segített a tanítók özvegyei és árvái közül is.

A magyarországi tanítók .,Eötvös alapja1' jótéte­
ményeivel a népoktatásügy munkásait vallásra és nem­
zetiségre való tekintet nélkül gyámolítja. Tizenhat évi 
fennállása óta 31875 forintot nyújtott részint ösztöndíjak, 
részint segélyösszegek alakjában a hozzá folyamodóknak 
s ily módon 181 róni kath., 9o ev. rét., 76 ág. ev., 8 
gör. kath., 7 unit. és 63 izr. vallásit, összesen tehát 431 
tanítói család gondjait enyhítette. Áldásos tevékenysége 
abban is nyilvánult, hogy ezen idő alatt két Ízben tekm 
télyes összegeket gyűjtött az árvíz által sújtott vidékek 
számára, és hogy egyes vidéki tanítók egyetemeinken 
tanuló gyermekeinek 2570 forintot juttatott az alap 
pénztárából irodai segédkezésért; ezenkívül a „Tanítók 
Óvsz. Árvaház“ nak is öt ízben összesen 1670 forintot 
nyújtott, a magyarországi tanítók javára pedig 43,048 
Irinyi tőkét szerzett.

Azonban bármily szépnek lássék az eredmény, a 
melyet a magyarországi néptanítók Eótvös-alagja ez ideig 
felmutat, korántsem telelhet meg az még ma ama nagy 
igényeknek, melyeket a szegény tanítók és jelesen tanuló 
gyermekeik irányában jogosan támaszthatnak. Evenként 
százakat kell üres kézzel elbocsátanunk. A szegény 
özvegyeket és árvákat sem részesíthetjük kellő tamo 
gatásban ; sőt azon szerencsétlen kiérdemlik tanítóknak í 
is, kik csak azért nem részesülhetnek az országos nyu<r- I, , , _ _ » J o j
díj mtezet jótéteményében, mert 18io-ben már 55 even i 
felül voltak, csak ritkán nyújthatunk alamizsnát.

Egyesületünk feladatai közé tartozik az is, hogy 
létesítse a fővárosban a „Magyarországi tanítók házát," 
melyben az egyesület rendes tagjainak felsőbe iskolák 
ban, egyetemeken tanuló fiai részben ingyen, részben ! 
pedig mérsékelt díjért szállást kaphassanak ; hogy otthona j 
legyen a magyarországi néptanítók fiainak, ha a szülei \ 
házból, a család köréből idegen emberek között keli 
élniük; hogy hajlékuk legyen Budapesten az országos 
jellegű tanítói egyesületeknek, a melyben tanácskozásai­
kat megtarthassák.

A nemzetünk évezredes ünnepére való előkészülést 
akarjuk felhasználni annak bebizonyítására, hogy él 
bennünk, magyar néptanítókban is, a közérzület, mely 
országoknak, államoknak szolgál talpkövül, támaszul. A 
midőn nemzetünk a közel jövőben megtartandó ezred­
éves öröraiinnepre készül, illőnek, sőt kötelességnek 
tartjuk, hogy a magyar nemzet népoktatási intézeteinek 
a munkásai is hozzájáruljanak ezen magasztos ünnepnek 
a fényéhez, és pedig az által, hogy megvessék ez alka 
lommal alapját a Magyarországi tanítók házának.

Az „Eötvös alap“ azonban csak az esetben telje j 
síthetné szép feladatát, ha azt a nemzet hű fiai kegyes i 
pártfogásukra méltatnák s ha akkor, midőn más szent , 
nemzeti célokra áldoznak, egy egy fillért juttatnának — 
a nemzet legszerényebb napszámosainak perselyébe — 
az Eötvös alapra is.

Az Eötvös alapra szánt adományokat Roller Mátyás 
fővárosi polg. isk. igazgató-tanár (Nagymező-utca 1. sz. 
Budapesten) mint az alap pénztárnoka, pontosan nyug 
tázni fogja. Bizottságunk évi részletes számadásai a m. 
kir. közoktatásügyi minisztériumhoz terjesztetnek tel 
■Tóth József kir. tanfelügyelő úr utján, a ki az alap ; 
ügyét évenként több ízben személyesen is felülvizsgálja.* *) j 

Az „Eötvös-alap“ gyiijtó központi bizottsága.

) Adományokat e reines célra lapunk szeri esztősége kész­
séggé eltagad s azokrt rendeltetési helyére szolgáltatja njilvános 
nyugtázás mellett.

Ij Felhívás előfizetésre.
Lapunk jelen számmal tiz vves pályafutását 

j fejezi be.
Mielőft az első évtizedtől búcsút vennénk 

kedves kötelességünknek tekintjük köszönetiinket 
nyilvánítani a mélyen tisztelt közönségnek azon 
élénk érdeklődésért, melyiyel lapunkat megindí­
tása óta kísérni szives volt.

Ez adott nekünk erőt küzdelmeink között • 
ez lelkesített bennünket, hogy a lap megindítá- 

' sakor kitűzött célunknak: képviselni a vármegye 
és városunk érdekeit — luven és becsülettel 
megfeleljünk.

Ez leend törekvésünk a jövőben is s legven 
szabad remélnünk, hogy a mélyen tisztelt közön­
ség eme törekvésünkben az új évtizedben az. 
eddig tapasztalt szives érdeklődéssel fog bennün­
ket kísérni.

Lapunk előlizetési ára a régi. Egész évre 
4 írt, félévre - Irt, negyedévre 1 fit. Jegyzők 

i és tanítók részére az előfizetési ár egész évre 
két fit, félévre egy fit. Kérjük az előfizetés 
mielőbbi megújítását.

A lap kiadóhivatala.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Boldog karácsonyi ünnepeket és boldog uj 

évet ni ván mik lapunk tisztelt előfizetőinek és nagyra- 
becsült műn ka társaink nak.

Zaia-Eyerszeg varus virilistái ib92. evre. A
Vitium adóhivatal részéről egy beállított kimutatás szánni, 
varosunk 1892 ik évi rendes virilista képviselői lesznek . 
Ibdasy Kornél szombathelyi püspök, zalaegerszegi 
takarekpenztar, Balaton Jozset, Isoo Alá os, Z8kuu1ics 
Imre, 4 tsclier .László, Kaiser .József, Griinbaum Ferenc,

I Nemesi pénztár, Arvay Lajos, zalaegerszegi szövetbe 
i Zul-1 önsegélyző egyesület, 4 urst Benedek, Ív rose tz Janus 

\ as Zalai takarekpenztar zala egerszegi liokja, líuzsus 
Karoly, Szigetliy Antal, özv. Kovács Kalmauue, 
Bücliler Jakab, ür. Cziuder István, Horváth Karolt . 
Bosehan Gyula, Handler István, Uervancs János, bhiitz 
Sándor, Kosenberg Sándor, özv. flubiuszky Adolf ne, 
uzv. Kesseldorfer Mihály né, Weisz Ede, Stetauecz József, 
\\ cisz Mátyás, izraelita hitközség, Berger Hem ich. Bút 
tagok : UeiiLscii Ferenc, Birity János, Hói val1 .Jozset, 
\\ einberger Hermán es fia cég, Csesznak Sándor, 
Udztreieiiur Markus, Skublics Zsigmond, Szabó Karoly 
A városi igazoló választmány az adóhivatal előterjesz­
tése alapján legközelebb fogja a végleges névsort meg 
állapítani.

a varmegye adomanya Széchényi es Wessaienyi 
szobraira. Zalavarmegye törvényliaiusagi bizottsága de­
cember havi rendes ülésen a Nagy Czeuken gróf Sze 
cl lény 1 István számára emelendő szoborra, valamiül 
Szilagy megye megkeresésére a megye altat Wesselényi 

i Miklós szamára emelendő szoborra uU—5U forintot sza 
vázolt meg a vármegye türzsvagyonabúl.

A Uunaiitu.i kuzmuvtíiüUesi egyesület igazgató 
választmány a t. hó 2U au Szell Kalman emuk elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen az elnök jelentést tett az egyleti vagyun 
gyarapodásáról. A jelentés szerint az egyesület vagvuna 
meghaladja az 5U.UUU li tut; ebből ez íueig 25.653 Irtot 
fizettek be. Ehhez számítandó meg egy jelzálog- sors 
jegy s egy takarékpénztári könyv, 631 írt kamat úgy, 
hogy az egylet összes pénze 26.5U9 Irt 76 krt tett ki, 
amelyből 1.198 Irt 68 nr. kiadást levonva, az egyesé 
let jelenlegi pénzkészlete 25.311 irt U7 kr. Ez összes 

i készpénz a „Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank“-tuti 
van kamatozás végűit elhelyezve. A választmány az

— Édes anyácskám, — fecsegett útközben a kis 
Hona, — nézze, az a szakállas úr még sárga pénzeket 
is adott. Ugy-e, az az úr nagyon jó ember lehet ?

— Az szerelmem. Az a szakállas úr nagyon jó ember.
— Aztán még a kezeimet is megcsókolta. Hanem 

én nem tudom : ott annak a szép szobának a padlása 
is folyat ? Viz cseppent a kezemre.

— A szép házak padlása is csepeg néha. Melyik 
kezedre cseppent ? . . .

És az asszony lecsókolta a kis kézről a — vizet.
* **

— Jaj angyalom, — fogadja Hidvéghyné a férjét, 
— hol kószálsz ennyi ideig? Hiszen már éjféli misére 
kell készülni.

— Hát, galambom, csak jártam az utcákat. Lesel­
kedtem az ablakokon, úsztam a mások boldogságában. 
Te édes ! Nehány krajcáron mekkora boldogságot lehet 
oda teremteni, a hol gyerekek vannak. < )ít az igazi 
boldogság, a hol gyerekek vaunak, kisebb nagyobbak, 
mint az orgonasípok, még ha úgy szólnak is, mint az 
orgonasípok.

— Jaj, csak ne öldözz ! Kérlek ne öklözz! Majd, 
majd ! Az Isten jó, te szoktad mondani.

— Az Isten jó. Majd, majd. Hanem te édes ! Addig 
is vegyünk magunkhoz — talán örökbe egy gyereket 
is, legalább cgy kis lánykát. Annyi szegény vau itt a 
városban. Ma is egy szegény asszony kis leányát öltöz­
tettem föl. Te, olyan eszes, olyan kedves az a kis angyal. 
Kék a szeme, sárga a haja. Könyörögjük el az anyjától, 
talán odaadja, én már kértem is tőle. Holnap el is hoz­
hatnék. Érte menjünk ?

— Oh, az a te jó szíved ! Ha neked örömed telik 
benne, ám — legyen.

— Te jó asszony ! Te nagy szív !
Vannak pillanatok, mikor az ember szeretné, ha 1 

a szive megrepedne. IJ

Másnap hintón mentek a kis Ilonáért. Hidvéghv 
felesége majd megette, a mint ölébe kapta a kis szösz- 
két. Szegény, szegény asszony !

— Kedves néni ! ugy-e, édes anyám is eljöhet ? 
Nézze, hogyan sir.

El, angyalom, anyád is eljön. Ott fog lakni 
nálunk, ő vezeti a konyhát.

Es vájjon csak a konyhát ?
Az Isten jó. Boldogok, a kik nem tudnak semmit.

Novak Mihály.

Karácsonyéji hangulat.
I Költemény prózában.

Irta: Szalay Pál.
Almododozásotnból a harangok csengő bongó lágy 

zeneje ébreszte föl s az ünnepélyes hangok eszembe jut- 
taták szomorú magánosságomban a keresztény világnak 
legnagyobb ünnepét: A Názáreti születését.

Mert ha nagy és magasztos az érzelem, melyiyel 
izlam népei Mohamed emlékein csüngenek ; ha tiszteletre 
méltó a hindu vágyódása Ganges szent habjai után : mily 
szent, mily nagy lehet a felvilágosult keresztény hivő 
előtt az emberi megváltás nagy eszméje ...

Kimondhatatlan vágy, szent kíváncsiság vonzott 
ki a szabadba, hogy tanúja lehessek a lázas örömnek ; 
hogy erezhessem az áhítat forró lélekzetét, mely az élő 
hit szárnyain a gyarló földi lények kebléből a csillagok 
honába száll !

Midőn a harangok lágyan hívogató csengése el­
hangzott, már kint valék a templomdomb oldalán, hol 
élvezhető lelkem a szeliden megvilágított téli tájék 
szépségét.

Fejem fölött a csillagok sokasága, mintha mind 
meg annyi angyalszem volna, mely az öröm fényében 
ragyogva, tekint le a földre, hol az égi nagy eszme, az 
örök szeretet Istene testet öltött magára.

A zsúfolásig megtelt templom ajtaján keresztül

; . áhítatos énekhang tört elő, mintha .szűköknek találta 
, volna az egyház boltiveit, utat keresve magának a sza 
; I bad természetben.

A völgy katlanja visszazúgta a hangokat, azután 
szétolvadt az óriási tirben, felült a felhő szárnyaira s az 
eg ragyogó csillag-képletein keresztül följütött a Minden 
ható trónjához.

Forró, szent érzelem reszketett át idegeimen, el 
ragad tatásom ban nem érzem a levegő csipős hidegségét, 
fedetlen fővel allék a ropogó havon; kedélyemre meg­
hatottság nehezedéit; szivemben kialudni érzem a gyarló 
érzelmeket s lángoló képzelmem az égi béke honában 
kalandozott, t út, hol az Atyaisten ül csillag-trónusán s 
kinek egy intésére megrendül a világegyetem, ki örök 
fenséges glóriától övezve, gyönyörrel tekint a szent 
helyre, Bethlehem re, hova kegyelmének legnagyobb 
gyöngyszemét liullatá. Hol az új acra csillag csodás, 
tényben ragyogott, hol az angyalok dicsőítő éneke hang­
zik, örvendezve a Megváltó születésén, megszámlálva az 

j örümkönyeket, melyeket a szűz anya szemeiből szent fia 
i iránt való szeretete fakasztott.

Öröm töltő be az egész világmindenséget. Az éji 
szellő szárnyaira vévé az örömhírt s elszállt vele Hero 
deshez, álmát nyugtalanítani. Elvivé a napkeleti böl­
csekhez, őket megörvendeztetni.

IJsusogá Libanon eédnistainak, melyek kíváncsian 
bólintgatak koronájukat, nem tudva, mire magyarázni 
a csillagok rendkívüli ragyogását s a szent meghatottsá­
got, mely Istennek minden teremtményére nehezedéit.

ludjátok e mi újság? — szólt a zephir a ma­
gasban imgó cédrusokhoz. — Ma született a Názáreti.

— Minden ember születik.
— IL ez nem fog vétkezni soha s életét fogja 

áldozni ellenségeiért, hogy őket bűneiktől megváltsa.
~ Akkor ez Isten, — mondák bámulva a cédru­

sok s ők is örvendezének.
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Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1891. évi 52-ik számához.
lelkiismeretes és takarékos pénzkezelésért 

6 ü° zőkönyvileg fejezte ki köszönetét. Folytatólag jelen 
,tígie az elnök, hogy Tallián Béla főispán megalakította 
tet mp,rVmegyei testvéregyesületet; Hérics Márton ple- 
rns bejelentette, hogy komárommegyei egylet alaki­
éra megyei bizottság küldetett ki 5 Herteíendy Béla 
éá"2VÜ°é3Í képviselő a nagy-kanizsai egyesület alaku- 
é mozgalmáról tett jelentést, Porzsolt Kálmán titkár 
la=Vr bejelentette a balatoni közművelődési egyesület 

/alakulását. Szóba került az ülésen a Dunántúlról 
éénő kivándorlás megakadolyozása 3 Porzsolt Kálmán 
íveimébe ajánlotta az igazgatóságnak, hogy a sajtó 
°kci0ja e téren kevés eredményre vezet, mert a kiván- 
“ ^lál ellen szóló vezércikkeket gyakran ugyanazon 
d° bátulsó oldalán szélhámos kivándorlási ügynökök 
hidetései paralizálják ; ezért az igazgazgató választmány 
kimondotta, hogy különösen a dunántúli lapok szerkesz 

fölkéri, akadályozzák meg az ilyen hirdetések 
közlését. Hasonló eljárás végett átír az egyesület a 
..^bi közművelődési egyesületekhez. Széli Kálmán elnök 

bejelentette, hogy Porzsolt titkár az egyesület javára 
\ Dunántúl Írásban és képben“ cimmel irodalmi válla 

,a"tot indított, melynek célja a Dunántúl megismertetése, 
a melynek első kötete a jövő évre szóló naptári rész 
Kíséretében, megjelent; e vállalatért, melynek teljes 
anyagi garanciáját magára vállalta, míg a teljes hasznot 
az egyletnek biztosította, jegyzőkönyvi köszönetét java- 
<0j a titkárnak, ki viszont három tagú bizottság kik ül- 
|.„t kéri, melynek feladata lesz e vállalat kiadási 
awláit s bevételi kimutatásait átvizsgálni s az esetle- 

hasznot az egylet számára, vagy az esetleges defiei - 
a szerkesztő számára megállapítani. E bizottság 

ülésből fog kiküldetni. Hosszú vitát keltett j

aZ

a jövő
a pénzkezelés és könyvvezetés kérdése, amely a 
kellő személyzet híján, igen nehézkes és meglehetősen 
primitiv; elhatározta azonban az igazgató választmány, 
hogy egyelőre takarékosságból megmarad a régi kezelés 
mellett, “mert könyvelő, vagy péuztárnok fizetésével 
uem akarja a kezelési költségeket még most emelni. 
Elhatározták végül, hogy még e hó folyamán körlevél 
megy az összes tagokhoz, amelylyel megküldetnek az 
alapszabályok s a tagdíj befizetésére fölkéretnek a tagok.

Jotenonysag. Radocza János közszeretetben álló 
országgyűlési képviselőnk, az újév alkalmából a zala­
egerszegi tűzoltó egyletnek 50 irtot, a zala-egerszegi 
töldmives egyletnek 50 irtot, a zala egerszegi Chanuka 
egyletnek 25 Irtot s a város szegényei közt kiosztás 
végett 50 forintot volt szives városunk polgármesteréhez 
küldeni.

Adomány. Királyi Pál, a Csáktornyái kerület 
országgyűlési képviselője, a nyirvölgyi tűzoltó egylet 
javára 25 iorintot adományozott.

Eljegyzés. Biskay Sándor tapolcai ügyvéd jegyet 
váltott Zarka Julcsa kisasszonynyal, özv. Zarka Józsetné 
urhölgy kedves leányával.

Ä városi közegészségügyi bizottság f. hó 20-áu
tartott ülésén a polgármester bejelentette Krosetz János 
bizottsági elnöknek az elnökségről való lemondását, amit 
a bizottság sajnálattal vett tudomásul. Uj elnöknek a 
polgármester ajánlatára egyhangúlag dr. Mangin Károly 
kir. tanácsos s megyei t. főorvos választatott meg. —
A bizottság elhatározta, hogy a kórháznál ápolókul apá­
cákat tog alkalmazni s ilyenek nyerhetése végett Kovács 
Károly polgármester elnöklete alatt Balaton József, dr. 
Háry István és dr. Mangin Károly bizottsági tagok leg­
közelebb Gráezba fognak menni, hogy ott a Pauli Szent- 
\ ince nővérek vizitatornéjával a feltételeket megbeszél­
hessék és annak alapján a szerződési pontozatokat meg 
állapíthassák. — A kórházi elnök a kórház gondnoki 
állásra való pályázat kihirdetésével megbizatott. — A 
város polgármestere a bizottság régibb határozata alap 
ján megbízást kapott a tekintetben, hogy a volt Stern- 
kórház épületének eladása érdemében az árverési felté­
teleket megállapítván, az árverési határidőt tűzze ki.

Valtobiralok az osztrak-magyar bank nagy kani­
zsai fiokintézeténél. A osztrák magyar bank megkere­
sésére a soproni és kereskedelmi- és iparkamara leg­
utóbbi közös rendes ülésén az osztrák magyar bank 
uagy-kanizsai fiókintézetéhez Ebenspanger Lipót, Grün- 
hut Alfréd, Stern J. Mór és Weiszmayer Mór eddigi 
váltóbirálókat, továbbá Blau Lajost, Ledofszky Ármint 
és Bettlbeim Győzőt hozta váltóbirálókúl javaslatba.

A zalaegerszegi kereskedelmi kör évi rendes 
tisztújító közgyűlését t. hó 27-én délután 3 órakor tartja 
a polgári iskola rajztermében a következő tárgysorozat­
tal : Iitkári jelentés a lefolyt évről. A pénztáros jelen­
tése. Háromtagú számvizsgáló bizottság választása. Három­
tagú szavazatszedő bizottság választása. Az 1892-ik évi 
költségvetés megállapítása. Tisztujítás. Indítványok tár­
gyalása, melyek a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal az 
elnökséghez irásbelileg beadandók.

A Csáktornyái iskolaszék f. hó 21-én alakult meg, 
e nőknek megválasztatott: Ziegler Kálmán kir. közjegyző, 
alel nőknek : dr. Krasovecz Ignác orvos, első jegyzőnek: 
Zrínyi Károly polg. isk. tanint. képviselője : másod 
jegyzőnek : Wollák Rezső ügyvéd, gondnoknak : Sárosy 
Eászló ügyvéd. Tagok : Cvetkovics Antal kereskedő,
• encsey Károly elemi isk. tanínt. képviselője, Szilágyi 
Tula urod. titkár, Tódor József kereskedő, Pruszacz 

aj°s városbiró, Zakál Henrik ügyvéd. A vallás feleke- 
z®tek képviselői: Ángyán Aurel helyettes plébános és 
2 r a főnök, Schwarcz Jakab rabbi.

. A nagy kanizsai kaszinó 1891. évi december 31-én 
sa!at helyiségében tombolával egybekötött zártkörű tánc- 
estfcyt rendez. Belépti díj : személyenkint 1 írt, család­
ig) 2 frt. Kezdete 9 órakor.

* Csáktornyái jótékony nöegylet, mint már több
at, úgy ez idén is gondoskodott azon szegény 

gyermekekről, a kiket a sors kevésbbé részesített figyel 
? yn. A ruha kiosztás t. hó 21 -én d. u. 4 órakor az 

■ e™! népiskola helyiségében Göncz Lajosné egyl. elnök 
8 Sárosy Lászlóné egyl. tag jelenlétében ment végbe.

yben részesült: gyakorló iskolából 2 fiú J elemi 
népiskolából 5 fiú és 12 leány ; polgári iskolából 6 fiú, 
6e”=«= 25 növeodék.

even

Karácsonyfa ünnepély a keszthelyi közs. elemi 
iskolában. A jószivek ez évben is módot nyújtottak a 
keszthelyi közs. elemi iskolai tantestületnek, hogy a 
szeretet magasztos ünnepére meleg téli ruhákkal láthatták 
el az iskola szegény sorsú, ruhátlan tanulóit. Az embe­
rek szivében lakó jótékonyság körül belül 250 frtot 
bocsájtott e nemes célra, melyből 28 pár csizma, 18 
pár cipő, 21 téli kabát és 22 nadrág, továbbá 20 női 
ruha vásároltatott. Ezen ruhadrabok kiosztása f. hó 24-én 
ment végbe. A kiosztáson jelen voltak: az iskolaszék, a 
városi elöljáróság és a tantestület tagjai. — Az apáca­
zárdában d. u. 3 órakor gyújtották meg a gyertyákat 
a karácsonyfákon és azután a növendékek alkalmi éne­
keket zengtek, miközben a kedves nővérek kiosztották 
a Jézuska ajándékát.

Az uj évi üdvözletek megváltása cimén lapunk szer 
kesztőségéhez a következő adományokat küldötték be : 
Handler István úr 8 frtot (4 frtot a karácsonyfa egylet,
4 frtot a polg. és középk. iskolai tanulók segély egylete 
számára), Krosetz János úr 5 frtot (3 Irtot a karácsony­
fa, 2 frtot a polg. isk. tanulók segély egyesületének), 
Szigethy Antal úr 3 frtot (egy irtot a karácsonyfa-, egy 
frtot a nőegylet-, egy irtot a polg. isk. tanulók segély­
egyesületének), Udvardy Ignác úr 2 frtot a polg. isk. 
tanulók segélyegyesületének. A befolyt összegeket ren­
deltetési helyökre juttattuk.

Hangverseny és műkedvelői előadás. A n.-kanizsai 
keresztény jótékony nőegylet jan. J-én tart hangversenyt, 
a nemzeti színház egyik jeles művészének közreinűkö 
désével. Karácsony másodnapján a nagy kanizsai iparos 
ifjúság önképző és betegsegélyező egyesülete rendez 
műkedvelői színi előadást, mely alkalommal Szigethy 
József „Viola“ című népszínművét fogják játszani. Mind­
két előadás a „Polgári-Egylet“ nagytermében fog tar­
tatni. Részletesebb tudósítást a kibocsátott prugrammok 
nyújtanak.

Zalavármegye ipartanacsaba a soproni kereske­
delmi és iparkamara legutóbbi rendes közös ülésén 
Fangler Mihályt és Sipos Jánost rendes, Fischer Lászó 
lót és Juhász Józsefét póttagoknak választotta be ; 
ugyanezen ipartanácsba a közigazgatási bizottság decem­
ber havi ülésén Hagymássy Gyula és Gombás István 
rendes, Dervarics Lajos és Klosovszky Ernő póttagok­
nak választattak.

A „Népfelkelő Asztaltársasag“-nak ember szerető 
nemes szivü tagjai t. hó 22-én 23 tanulót láttak el 
csizmával. A kiosztás az elemi népiskolában Rosenberg 
Lajos és Szeivert Antal urak jelenlétében történt. Elemi 
népiskolából kapott 11 fiú és ti leány; gyakorló iskolá­
ból 2 fiú és polgári iskolából 4 fiú, összesen 23 tanuló. 

A keszthelyi „Petőfi“ magyar asztaltarsasag,
mely első sorban a magyarosodást és magyarosítást, 
másodsorban szegény tanulók felruházását tűzte ki 
nemes céljául, múlt vasárnap, t. hó 20 án d. u. 3 óra 
kor gyakorló első ízben a jótékonyság nemes erényét. 
Ez alkalomból egy egész kis ünnepély folyt le a „Nem 
zeti szálloda“ éttermében, hol az asztaltársaság tagjain 
kivül jelen volt Púkor A. iskolaszéki elnök, Buchberger 
G. h. városbiró, Bányai Károly igazgató tanító a tan­
testülettel stb. Stefanies Jenő elnök ismertette a fiatal 
emberekből álló társaság célját, azután Púkor isk. széki 
elnök köszönetét mondott a ifjaknak jótékonyságukért. 
Ezután 15 szegény tanuló a társaság által téli kabáttal 
láttatott el, kik örömükben szóhoz sem tudtak jönni. 
Eiek nevében P. isk. széki elnök mondott köszönetét, 
Nyers Ferenc titkár pedig ünnepélyesen Ígérte, hogy a 
megkezdett utón fog tovább haladni a jószivü asztaltár­
saság, mely kijelentést a hallgatóság éljenzéssel fogadott.

Nagy Lengyelben egy vidéki színtársulat működik, 
a műsor hat népszínmű előadására terjed.

Ruha-kiosztás. A nagy-kanizsai iskolaszék dec. 
17-én a szegény iskolás leánykák, 2 l én pedig a sze­
gény isk. fiuk között osztotta ki a szokásos karácsonyi 
ajándékot, mely a lányoknál ruha kelméből, a fiuknál 
pedig egyes öltöny darabokból állott. Mindkét alkalom­
mal Nucsecz József iszkolaszéki alelnük és Knausz 
Boldizsár iskolaszéki gondnok jelentek meg a kiosztáson 
és szép szavakban buzdították a növendékeket kitartó 
szorgalomra, jó magaviseletre és hazaszeretetre. A 200 
irt értékű ajándéknak körülbelül 80 tanuló volt részese.

Ösztöndíj ipariskolai tanulók számara. A Damasz- 
kin Istváu-féle alapítványból a f. 189L/92-ik tanévben 
egy 2u0 frtos ösztöndíjra hirdet pályázatot a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter. Ez ösztöndíjra igényt tarthat­
nak a hazai polgári-, vagy felső népiskolák mellett fenn­
álló ipartan műhelyeknek, továbbá a budapesti mechnikai 
tanműhelyeknek, a kassai állami gépészeti ipariskolának, 
a budapesti áll. középkereskedelmi iskolának, a brassói 
áll. középipariskolának és az iparművészeti iskolának 
növendékei valláskülönbség nélkül. Az illető folyamodó 
keresztlevelével, legutóbbi tanulmányi bizonyítványával, 
szülei vagyoni állapotáról, testvérei számáról és erkölcsi 
magaviseletről szóló iskolai, illetőleg községi bizonyítvá­
nyokkal felszerelt és a vallás- és közoktatásügyi minisz­
terhez címzett folyamodványok 1892. évi február hó 
20-ig az illető intézet igazgatóságához nyújtandók be.

A locomobil- és cséplöoepkezelők tanfolyama,
melyet az állami ipariskolánál a nagyméltóságú keres 
kedelemügyi m. kir. minisztérium rendez, január hó 
2 án nyílik meg, s március hó végéig tart. E tanfolya­
mon a gözmozqony (locomobil) és a különböző cséplőgépek 
szerkezete és kezelése fog taníttatni. Tanlókúl felvétetnek 
a 18. életévöket betöltött, Írni és olvasni tudó önálló 
lakatosok, kovácsok s a különböző gépgyárak főbb 
munkásai, továbbá gazdatisztek, birtokosok, géptulajdo­
nosok. A belépők erkölcsi bizonyítványt tartoznak elő- 
rautatni, a nem önálló munkások ezenkívül — ha mun­
kában állanak — a munkaadótól kiállítandó munkabizo­
nyítványt, ha nem állanak munkában, munkakönyvüket 

1 tartoznak benyújtani. A tandíj 5 frt, a mit előzetesen, 
a beiratkozás alkalmával kell lefizetni. A beiratások f. 
évi december 15-től január 2-ig tartatnak az intézet 
helyiségében (Budapesten Vili- kerület, Népszínház utca 
8 az ) — Vidékiek a tandíj beküldése mellem levél­
ben is beiratkozhatnak. A vidékről jövő

melletti levél- 
tanulóknak

csak január 2-án kell személyesen megjelenniük az 
intézetben.

Üj bélyegek. A m. kir pénzügyminiszter ismételve 
közhírré tette, hogy az eddig használatban volt bélyegek 
újév után teljesen értéktelenné válnak s azokat az adó­
hivatalokban sem váltják be. Figyelmeztetjük ennél 
fogva a közönséget, hogy valamely okmányára újévtől 
kezdve az eddigi barna szinü bélyeget rá ne ragaszsza ; 
mert megleletezik s büntetésül a bélyeg ötszörösét kell 
fizetnie. Akinek ily bélyegei vannak, az iparkodjék 
még ebben az évben azokat az adóhivatalban becserél­
tetni. Az uj bélyegek zöld sziuüek s közepükön fehér 
korona van.

Lopatkolasi tanfolyam Zala Égerszögen. 1892-ik 
évi január 15-én városunkban a tötdmivelésügyi minisz­
ter rendeletére öt hónapig terjedő lópatkolási tanfolyam 
nyílik meg. Az előadások hetenként két napon tartat­
nak t. i. szombaton elméleti és vasárnap gyakorlati 
oktatás. Hallgatókúl iparigazolványnyal ellátott kovács 
mesterek és életkoruk 17. évét betöltött kovácssegédek 
vétetnek fel, akik az előadási napokra 50 kr. ellátási 
díjat kapnak. A nem helyben lakó hallgatók minden 
egyes utazás alkalmával a vasúti 111-ik osztályú jegy 
árát, ha pedig tengelyen utaznak, 10 kr. kilometer 
pénzt kapnak. A tanfolyam hallgatói csak e vármegye 
területén lakók lehetnek. Felvételre személyesen nem 
kell jelentkezni, hanem az iparigazolványt, segédnél a 
munkakönyvét községi erkölcsi bizonyítvanynyal együtt 
a tanfolyamot yezető zala-egerszegi m. kir. állami 
állatorvoshoz kell beküldeni. Felvételre 1892. évi január 
hó 10-ig lehet jelentkezni. A tanfolyam sikeres bevég 
zése után a hallgatók bizonyítványt kapnak. E tanfo­
lyamra a birtokosság figyelmét azzal hívjuk tel, hogy 
a kedvező alkalmat megragadva, kovácsaikat lehetőleg 
küldjék be e tanfolyamra s ezáltal nyújtsanak nekik 
módot a patkolás elméleti és gyakorlati részének alapos 
elsajátítására.

A Balaton dec. 21-én virradóra befagyott. Erre a 
halászok még nem számítván, éjjelre, a vízben hagyták 
hálóikat, melyek reggelre belefagytak a Balatonba. A 
jég még nem oly erős, hogy rajta veszély uélkül lehetue 
járni. Minélfogva még sem a hasznos jéghalászatot, sem 
pedig a testet edző csúszkálást és korcsolyázást nem 
kezdhették meg. Ha az idő tovább is ily kemény marad, 
az ünnepek alatt bizonyára kellemes mulatóhelye lesz 
a Balaton tetején a fiatalságnak.

Megörültek. Nagy-Kanizsán, Fóliák Sándor, csalá­
dos, 40 éves péken a téboly félreismerhetetlen jelei 
mutatkoztak úgy, hogy Budapestre kellett őt szállítani. Pár 
napra rá Borbély nevű vasúti váltó őrön mutatkozott az 
őrülés biztos jele. Az előbbit a rossz üzleti viszonyok, 
utóbbit a szertelen pénzvágy kergette a megőrülesbe. 
Nagy szerencse, hogy a váltóőrt szolgálat közben uem 
érte a baj. Borzasztó következmény nyel járhatott volna 
a nagy forgalmú állomáson.

Országos vasaraink 1892 ik evben. A városi tanács 
országos vásáraink napjait a jövő 1892-ik évre követ­
kezőleg állapította meg : Bálint vásár február 15 éu (hét­
főn), Virág vásár április 4-éu (hétfőn), Szeut-Gy orgy 
vásár április 25-éu (hétfőn), Pünkösd vásár junius 7-eu 
(kedden), Magdolna vásár jutius 22-éu (pénteken), Kis 
asszony vásár szeptember 9 én (pénteken), Simon Judás 
vásár október 28-án (pénteken;, András vásár november 
30-án (szerdán), Aprószentek vájára dee. 28-án (szerdán).

A kit az ördögök kísértenek. Palimnak, az Inkeyeü 
ősi fészkének egy részét, Honerla nevű porosz vette meg. 
Az általa megvett részen vau a régi családi kastély is, 
hol most az uj tulajdonos lakik. Ebben a kastélyban 
vau egy kápoluahelyiség, hol a pailiui cselédség vasár- 
naponkmt misét és prédikációt hallgatott. Az új tulaj­
donos azouban a pailiui lelkészi teendőket végeztető 
nagy-kanizsai plebania-hi vatallal nem tudott megegyezésre 
jutni, mert a régi szokás által szentesített adininistratioua- 
lis jogokat nem ismerte el teljesen s igy a mise tartást 
beszüntették. Rosszul esett ez a uépnek, de kénytelen 
volt belenyugodni, csak magukban mondogatták az 
emberek, hogy ezért az ördög nemsoká várat magára. 
És ime pár hét óta az új birtokost lakásában látatlan 
szellemek üldözik, rémítgetik és dobálják. Mindent elkö­
vet ugyan, hogy nyomára jöjjön a titkos kéznek, de az 

I a szellem furfangosabb, .nagyobb ördög és kijátsza a 
porosz úr minden cselvetését. Eddig még nem sikerült 
rajtacsipni. A kisértés pedig szakadatlanul tart.

Rablás. Náprádfáu 21 — 22. éjjel erőszakkal betörtek 
özv. Török Terézia lakásába ismeretlen tettesek és a 
szerencsétlen asszonyt majdnem halálra kínozva, 72 írtját 
elrabolták. Csinos összegről szóló takarékpénztári köny­
vét is elvették, de azt — jobban meggondolván a dol­
got — még a ház udvarán eldobták. A vakmerő rablók 
ketten voltak. A novai csend őrség erélyesen nyomozza 
őket. A gyanú vándorcigányokra is irányul. A kirabolt 
s megkinzott öreg asszony beszélni sem tud, annyira 
megverték.

Új megállóhely. Boba és Jánosháza állomások kö­
zött a 2-ik számú őrháznál „Pálta“ elnevezéssel létesített 
megállóhely t. évi december 1-éu a közönség részére 
megnyílt. Ez őrháznál a vonatok csak feltételesen álla­
nak meg.

Öngyilkosság. Gündőcs Ferenc, inas a keszthelyi 
prern. társházban, f. hó 23-án reggel az inasszobában 
fölakasztotta magát. Öngyilkosságának oka állítólag az, 
hogy félt, hogy reájönnek elkövetett csínjaira s akkor 
becstelenül rögtön távoznia keli a házból. Közeli isme­
rőseinek napokkal előbb beszélte öngyilkossági terveit, 
azok azonban nem hittek „Ferkó“-nak, kinek 8—90U 
frt készpénze vau kamaton. De hát vége az inasi becsü­
letnek, nem élhetett tovább a szegény Ferkó !

Hirtelen halál. A legutóbbi napokban egy szegény 
középkorú nő koldulgatott Nagy-Kanizsán végig. Végre 
az egyik ház előtt, az utcán összeesett. Beszállították a 
kórházba, hol az orvos a beállott halált constatálta. Föl­
boncolták és szívzsirorodás következtében beállott szél- 
hüdést állapítottak meg halál okul. Kilétét megállapítani 
nem lehetett, mert teljesen ismeretlen egyén volt s nála 
semmiféle iratot nem találtak.



Ezen kis szekrény 2 frt 25 krba kerülne? Az
átellenbeui árudában ezen összegért sokkal nagyobb szek­
rényt kapok 1 Elhiszem, válaszold az eladó, azon szek­
rények utánzások, nálam pedig csak valódi Horgony- 
Kőépítőszekrényeket kap; csak íogadja el ezen szek­
rényt, ha valamivel kisebb is, mert sokkal több örömöt 
tog ezzel szerezni, mint a nagyobb utánzással. A vevő 
végre eltogadta, de nem látszott, hogy meg lett volna 
elégedve vele. Ezen eset eszembe jutott, midőn az idén 
először mentem vásárra a karácsonyi ajándékok megte­
kintésére és mindenhol Horgony-Kőépitőszekrényeket 
kértek. Én íelkerestem ennélfogva az esetleg előttem ! 
vevőt és megkérdeztem, hogy hogyan van megelégedve 
a tavaly vett kis szekrénynyel. — „Nagyon jól, az 
ember nem gondolná, hogy mily nagy mulatság rejlik 
ezen kis szekrényben, az idén a megfelelő kicgészitő ( 
szekrényt veszem! Ahányszor csak fiammal építek, min­
dig örülök, hogy nem hagytam magamat az utánzatok 
nagysága által tévútra vezetni, mert ismerősömnél láttam 
egy utánzást, de az semmi az én szekrényemhez képest.“ 
Nehány nap múlva hasonló kedvező Ítéletet hallottam : í 
a szülők és a gyermekek egészen el vannak ragadtatva a j 
pompás épületek felett és örülnek azon berendezésnek, I 
hogy a kövek és füzetek készlete a kiegészítő szekré- ' 
nyék hozzávásárlása által nagyobbítható. En ennélfogva 
ezen szép ajándékot minden szülőnek első sorban azon 
megjegyzéssel ajánlhatom, hogy a Richter-féle Horgony- 
Kőépítószekrénygyár Bécsben kívánatra szívesen meg­
küldi a képes árjegyzéket ingyen és bérmentesen.

A Sarg-fele Kalodont, ez a kitűnő fogtisztító és 
üdeszáj-szer, miután legmeglepőbb rövid idő alatt az 
Osztrák-Magyar birodalomban, Németországban és Fran­
ciaországban meghonosult, győzelmi utján az egész mű 
veit világban elterjedt, s most Olaszországban és Angii- j 
ában is használatba vétetett. Valóban öröm gerjesztő s j 
nagyon megnyugtató a tudat, hogy egy belföldi találmány 1 
oly rövid idő alatt nem csak a szak tekintélyek, hanem 
a nagy közönség elismerését is ki tudja vívni magának. 
Már maga ez a körülmény eléggé igazolja, hogy a 
Sárg féle Kalodont, melynek elterjedésével egyetlen más 
logszer sem dicsekedhetik, mindazon kivánatokuak meg 
felel, mely egy kitűnő fogszerhez köttetik. E szernek 
hosszas kísérlet után megállapított előnye a fogak és 
toghusuak tisztaság és épsége fentartásánál, a legkisebb 
ártalmas rész nélkül, valamint annak hasonlíthatlan 
olcsósága, a Sarg Kalodont bevitte úgy a palotákba, 
mint az egyszerű polgári házakba. E szer — a 
még sajnos nem eléggé méltánylott jótéteményt is meg­
szerezte, — hogy a folytonos használat által a fogak 
tisztán tartása általános lett s nagyban gyakorlatba lett 
véve, mert a hol e szer egyszer a mosdó asztalon 
vagy az utazó tárcában helyt talált, onnét nem fog az 
többé hiányzaui soha s nem fogja más ily féle készít­
ménynek a helyet átengedni.

A Nestie-fele gyermek tapliszt és a condensált
tej a becsi nemzetközi kiállításon hygeniai előnyeinél 
fogva az elsőrendű díszoklevelet nyerte, úgy, hogy ezzel 
a 39-ik kitüntetés élte. Előnyös tulajdonainál fogva ezen 
tápliszt melegen ajánlható s óhajtandó, hogy egy háznál 
se hiányozzék, hol gyermekek vannak.

Uj zenemű, 'láborszky Nándor nemzeti zenemű- ' 
kereskedésében (Budapest, Váci-utca 30. sz.) megjelent 
és ugyanott kapható, valamint bármely könyvkereske­
désben, Kosenzweig Vilmos „Kammeier“ Polka francaise. 
Ara 75 kr.

„Paedayogiai Aphorismak“ — cimü műre hird-et 
előfizetést Hoffmann Mór nagy-kanizsai polgári iskolai 
tanár, jó névnek örvendő pädagogus írónk. A mű 12—14 
Ívnyi díszes kiállítású 8-ad rét kötetben, 1892 ik évi 
március hóban fog megjelenni. Egy példány előfizetési 
ára 1 frt 50 kr., mely összeg fejében szerző a könyvet 
bérmeutesen küldi meg a t. előfizetőknek. Az előfizetési i 
pénzek legkésőbb 1892-ik évi január lő ig küldendők | 
be, hogy a nyomtatandó példányok száma iránt a szerző 
magát tájékozhassa. Tiz, egyszerre küldött előfizetésre 
gyűjtő tiszteletpéldányt kap.. Felhívjuk olvasó közönsé­
günk figyelmét a szóban forgó műre !

Az Athenaeum kézi Lexikona. A tudományok 
enciklopédiája, különös tekintettel Magyarországra. Szak- 
férfiak közreműködésével szerkeszti dr. Acsády Ignác, i 
Budapest, 1891. Ötödik füzet. A nagy fénynyel kiállított | 
vállalat ez újabb füzetét két igen értékes műmelléklet 
díszíti. Az egyik Dél-Amerika nagy kettős lapra terjedő 
színes térképe a legújabb adatok alapján, a másik az 
iparos növények című kettős tábla számos képpel. A 
szövegben a B betű folytatását vesszük s a Bauer— 
Biochemia közötti auyag van nagy alapossággal, világos, 
népszerű előadásban s folytonos tekintettel hazai viszo­
nyainkra, feldolgozva.. A csaknem két ezer hosszabb- 
rövidebb cikk az emberi ismeret minden ágára kiterjed, 
de különösen gazdagon van benne képviselve az életrajzi, 
földrajzi, történekül, irodalmi, műszaki, orvosi és termé­
szettudományi ->zak. A nyomdailag is igen szépen kiál­
lított füzet ára 30 kr. Az egész vállalat 40 füzetben, 
egyenkint 3-. ívnyi tartalommal két hetenként jelenik 
meg. A legcélszerűbb 10 füzetre 3 írttal előfizetni, mely 
összeg az Athenaeum kiadó hivatalához Budapestre 
(Ferenciek-tere), vagy valamely hazai könyvkereskedés­
hez küldendő.

A „Kepes Családi Lapok“ kiadóhivatalában egy 
igen érdekes mű jelent meg legközelebb. 17aradi Antal 
kitűnő hazai Írónknak és a „Képes Családi Lapok“ 
főmunkatársának „Démon“ cimű színműve ez, mely a 
„Képes Családi Lapok“ külön mellékleteként látott . 
napvilágot. Váradi Antal jellemzetes irálya, költői elő- : 
adása, mély lék ktani felfogása már rég a magyar 
olvasóközönség kedvencévé tette. Jelen műve legszebb 
alkotásainak egyike, miért is legmelegebben ajánljuk 
olvasóink figyelmébe. Ára 1 Irt, kapható minden könyv­
kereskedésben és a „Képes Családi Lapok“ kiadóhiva­
talában Budapest Nagyk róna utca 20. szám. Nem 
mulaszthatjuk el egyúttal .lég megemlíteni az is, hogy 
a „Képes Családi Lapok“ azon kivül, hogy évente 
négy ily regényt ad előfizetőinek„ kiadóhivatala mind­

azon előfizetőknek, kik az egész évre 6 frtnyi előfize­
tési díjat 40 kr. csomagolás és postadíjjal együtt egy­
szerre beküldik, kedvezményképen négy regényt ad ingyen. 
Ily módon az előfizető évente nem kevesebb, mint 8 
díszes kiállítású regényhez jut a folyó regényeken kivül. 
11a már most mérlegelnők mindazon kedvezményeket, 
melyekben a „Képes Családi Lapok“ előfizetőit része­
síti az előfizetési összeggel, úgy mindenesetre túlsúlyt 
képeznének a „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala 
által nyújtott kedvezmények. Azt hisszük tehát, nagy 
szolgálatot teszünk olvasóinknak, ha a „Képes Családi 
Lapokat“ szives figyelmükbe ajánljuk. Kiadóhivatala 
Budapest V.) Nagy-korona utca 20. szám, hová az elő­
fizetési pénzek küldendők. Előfizetési ára: Egész évre 
ü frt, fél évre 3 írt, negyegévre 1 frt 50 kr.

„Ismerőseim“ Elbeszélések. Irta: Gonda Dezső, 
Angyaiffy Erzsi rajzaival. Második kiadás. Budapest, 
1892. Athenaeum kiadása.) Ritka eseménye a magyar 
könyvpiacnak, hogy hutai Írónak műve oly gyorsan 
kedvencévé legyen a magyar publikumnak, mint az 
Gonda Dezső „Ismerőseim“ cimű novella kötetével 
történt, a mely művet a fővárosi kritika, melyet irány­
adónak tekinthetünk, csak a minap emelt ki kitüntető 
méltánylással és a mely rövid néhány hét alatt második 
kiadást ért. Gonda Dezső neve a szépirodalmi lapok 
olvasói előtt kedves ismerős. Amit ir: mindig érdekes, 
anélkül, hogy a legkevésbbé is erőszakolná a hatást 
Zamatos magyar irály, gondolkodó fő, mélyen, nemesen 
érző szív nyilvánul műveiben, melyek úgy az újabb 
iskolák alapos tanulmányozásáról, mint önálló és nagy 
ügyeimet érdemlő tehetségéről győzik meg az olvasót. 
Műve, mely „Ismerőseim“ cunet visel, szintén e jelzett 
jó tulajdonait tünteti fel. Nyolc dolgozat van benne; 
nemcsak érdekes olvasmányok, melyek lekötik a ügyei­
met, hanem annyi előnyös Írói tulajdont árulnak el, a 
melyek a legjobb benyomást teszik az olvasóra. Meséi 
érdekesek, bár nem szövevényesek ; a legegyszerűbb dol­
got oly gondos körültekintéssel, oly gondos színezéssel 
írja le, mely éles megfigyelő tehetségről, az élet külön 
féle viszonyainak ismeréséről s mindenekben művelt és 
fogékony lélekről tesz tanúságot. Az Ízléses kötethez 
Hevesi József üt meleghangú előszót. Angyalfty Erzsi 
k. a. rajzolt, csinos illusztrációkat melyek nagyban emelik 
a gyönyörű kiállítású kötet értékét.

52 drb Jó-sziv
sorsjegy és LÖ6 drb értékesebb könyv sorsoltatik ki éven­
ként a „Budapest“ humorísztikus meiléklapjáuak, az 
„ Ej Budapestének, talány megfejtői között.

Ingyen ad a kiadóhivatal minden egész éves elő­
fizetőnek, ki 12 irtot egyszerre küld be, egy 207 oldal, 
70 kép, aranyozott díszes boríték s jutalomképpel biró 
„Budapest“ nagy képes naptárt. Ezenkívül egy 3 szín­
ben nyomatott díszes falinaptárt.

Ingyen ad minden fél éves előhzetőnek, ki 6 frtot 
egyszerre küld be, egy 207 oldal, 70 kép, aranyozott 
díszes boríték és jutalomképpel bi ró „Budapest“ nagy 
képest naptárt.

Ingyen ad minden negyed éves előhzetőnek, ki 3 
frtot egyszerre küld be, 150 oldal, 30 kép, aranyozott 
díszes boríték és jutalomképpel bi ró „Budapest“ kis 
képes naptárt.

Ily páratlan kedvezményekben részesíti t. olvasóit 
a „Budapest“ cimü, 34,000 példányban megjelenő', képes 
politikai napilap, mely immár XYl-ik évfolyamát futja, 
s mely évről-évre nagyobb elterjedésnek örvend. Ma 
már annyi példányban jelenik meg, hogy három rotációs­
gépen nyomják. A „Budapest“ e szokatlan elterjedését 
egyrészt határozott nemzeties független irányának és 
kitűnő tudósításainak, másrészt pedig eredeti rajzok után 
készült képeinek köszönheti. A „Budapest“ — nem 
csinálva kétkulacsos politikát, mint az mai napság már 
nemcsak a közéletben, de a hírlapirodalomban is szoká­
sos, — nyíltan és kitartóan, a personális unió alapján, 
Magyarország teljes állami függetlensége és önállósága 
mellett küzd. S e törekvésében politikai közéletünknek, 
az orsz. függetlenségi és 48 as pártnak számos kitűnő­
sége támogatja, kiktől ismételten hozott már a „Buda­
pest“ nagyérdekű közleményeket s kiknek Ígéretét bírja 
a szerkesztőség, hogy a lapot szellemileg továbbra is 
támogatni fogják.

De a „Budapest“ nyíltan bevallott politikai irá­
nyának szilárd és következetes megtartása mellett arra 
is kiváló gondot fordít, hogy olvasói úgy a h izai, mint 
a külföldi nevezetesebb eseményekről gyors és megbíz­
ható értesülést nyerjenek. E részből olyan levelezői kart 
szervezett, a minő egy lapnak sincs. Csak itt az ország­
ban 357 rendes levelezője van a „Budapestének. Emellett 
állandó tudósítókat tart Bécsben, Belgrádban, Bukarest­
ben, Berlinben, Konstantinápolyban, Parisban, Pétervá- 
rott, Rómában, Szóhában, Zágrábban és New-Yorkban. 
Az illusztrációkra —- melyek legtöbbnyire napiesemé- 
nyekre vonatkoznak — különösen kiváló gondot fordít 
a „Budapest“. A nevezetesebb eseményeket kiküldött 
rajzolóival helyszíni felvétel által eszközli.

A szórakoztató olvasmányokra szintén nagy súlyt 
helyez a „Budapest“. Tárca-rovata élénk és változatos, 
a mit eléggé igazol az is, hogy a közelmúltban irodal­
munk majd mindegyik jelese felkereste dolgozataival a 
„Budapest“-et.

Regényeire hasonlókép mindig kiváló gondot fordít 
a „Budapest“ ; arra törekedvén, hogy ne csak érdek­
feszítők, hanem irodalmi színvonalon állók is legyenek. 
Folyvást két regényt közöl egyszerre, sőt midőn közlendői­
nek anyaga megengedi, három regényt is hoz.

Ezeken kivül „Uj-Budapest“ cím alatt, vasárnapon­
ként humorísztikus heti melléklet csatoltatik a tőlaphoz, 
egészen ingyen. E humorísztikus melléklet kifigurázza 
a politikai és társadalmi élet ferdeségeit, hoz jóízű ado­
mákat, tréfás megjegyzéseket; végül pedig minden héten 
egy-egy talányt közül, a melynek megfejtői között újévtől 
kezdve hetenkint egy-egy „Jósziv“ sorsjegyet, továbbá 
értékes jutalomköuyveket sorsol ki. Ha még tudjuk,

hogy e lap „Kis Gazda“ rovata úgy a mezőgazdaságra, 
mint az iparügyekre kiváló gondot fordít s a közgazda’ 
ságot, — a többi lapoktól eltérőleg — akként kezeli 
hogy az bárki által könnyen megértessék, úgy bátran 
elmondhatjuk, hogy a „Budapest“ — mely tényleg a 
legolcsóbb lap hazánkban — minden tekintetben alkal 
matos arra, hogy minden magyar család állandó látoga 
tója, házibarátja legyen.

Előfizetési arak vidékre : Egy évre 12 frt. Fél évre 
6 frt. Negyedévre 3 frt. Egy hóra 1 frt. Mutatvány 
számokkal bárkinek ingyen szolgál a „Budapest“ kiadó- 
hivatala, IV. k., Sarkantyús utca 3. sz. a.

Halottkémi jelentés.
Zala-Egerszeg r. tan. város területén f. é. novemb. hóban

elhaltak:
1. Balázs Sándor, 2 bet. rk. ttelen,
2. Vörös Jánosné, Horváth Verona, 55 év. rk. fold 

míves neje,
3. Grosz Pálné. Németh Katalin, 60 év. rk. cipész neje,
4. Stefanies Marosa, 3 hó. rk. ttelen,
5. Horváth Anna, 7 hetes rk. töldmives gyermeke,
6. Cseh Józsefné, Kiricsi Treszka, 44 év. rk. töldmives 

neje,
7. Hajgató Kati, 69 éves, r. kath. napszámos.
8. özv. Molnár Györgyné, Balog Mári, 42 év. rk. 

föld mi vés neje,
9. Farkas Ferenc, 28 év. rk. kőmives, nőtlen,

10. Kovács istvánné, Anlos Lóri, 30 év. rk. szabó neje,
11. Tuba Juli,, s2 év. rk. hajadon,
12. Horváth Ádámné, Bejczi Anna, 73 év. rk. íöldmives 

özvegy,
13. Haas Adolf 1 '/2 év. izr. fuvaros fia,
14. Markó Sarolta, 13'4 év. rk. korcsmáros gyermeke,
15. Sommer Berta 2 hó. izr. cipész gyermeke,
16. Rozsás Anna, 70 év. rk. magánzó,
17. Paizs István 1 */2 év. rk. ttelen,
18. Szabó Imre, 1 2 nap. rk. kocsis fia,
19. Bartos Jánosné, Bócz Róza, 78 év. rk. föld tu. özv,

Zala Égerszögen, 1891. deeemb. 1-én.
I>r. Grauer Adolf

___________ v orvos.

♦tlag ♦
szere ♦

♦ 
♦ 
♦ 
♦ 
♦ 
♦ 
♦ 
♦ 
♦ 
♦

SflFP’-Tlflk egészségügy’ hatóságii
Ua,iÖ LlOiJV megvizsgált fogíiSZt.tÓ SZ

ALODONT
X Kapható: a gyógy tárak ban
* és illatszerészeknéi 1 drb. 35 kreár.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Csúz, köszvény, tagszaggatás, 
fejfájás, csipöfajdalom, hátfájda­
lom stb. ellen legjobb bedörzsö- 
lés a Riehter-léle

Horgony-Pain-Expeller.
Több mint 20 év óta a legtöbb 

családban ismeretes, mint tájda­
lom enyhítő szer és majdnem min­
den gyógyszertárban kapható 40 
és 70 krért. Minthogy utánzások 
léteznek, ennélfogva mindig hatá 
rozottan :

„Horgoiiy-Pain-Expeiler“
kérendő.

Báli- selyem kelméket Z «T.
35 krig meterje (körülbelül 300 különböző árnya 
lat és színben) küld egy ruhára valót, vagy dara­
bonként porto- és vámmentesen G. Hentiehert: 
(cs. és kir. udvari szállító) gyár- raktára Zürich. 
Mintákat postafordultával küld. Levelekre 10 kros 
bélyeg teendő.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDYARDY IGNÁC.__

157 ni. 891.

Zala-Egerszeg város rendezett tanácsa a
Hubay György féle

„Eleonora nászajándék“
ez évi 100 frt jutalékára ezennel pályázatot 
hirdet.

Pályázhat minden, ez évben férjhez ment, 
tiszta erkölcsű, szegény sorsú, fiatal asszony.

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy erköl­
csi bizonyítványnyal felszerelt kérvényeiket leg­
később 1891. évi december hó 31-éig
a városi tanácsnál annál inkább beterjeszszék ; 
mert a később beérkezett kérvények figyelembe 
vétetni nem fognak.

Zala-Kgerszegen, 1891. december 18.
Kovács Károl>

polgármester.
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5 Építkezők figyelmébe. §
V yan szerencsém a tek. Uraságok %
ö I e(,se3 tudomására adni, miszerint én X 
5 ilulirott kőműves mester Budapesten nyert X 
ö kikvpeztetésem folytán jogomat Zala-Eger- X 
ö sZegen érvényesítettem. X
C "Ennélfogva bátorkodom a tek. Urasá- X 

(l()k nagybecsű figyelmét felhívni midazon X

g’ építkezési munkálatára, 8
]£ olvt-k a kőmüvesmesteri szakmához tar- X 
JC toznak, legyen az
g tervezet, kivitel, új építkezés, vagy átalakítás. £
C Mindazon munkálatokat, a melyeknél a 
5 szakképzettség szükségeltetik, a legna- ^ 
C gyobb figyelem és pontosság mellett és 
5 a* legszerényebb feltételek alatt fogom
rf teljesítem. , X
C ' Magamat a tek. Uraságok kegyes párt- ^

fogásába ajanlva

X 
X 
X 
X

oki. kőműves-mester 
Zala Egerszegen.

vagyok ^
alázatos szolgájuk : ^

SVIitterer János
X

g.syT tk 1891- sz.

Árverési hirdetmény.
A M'megi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré 

özvegy Berki Jozsefné végrehajtatónak ifjú 
B rki József ellem 18 Irt tőkekövetelés es járulékai 
,,aatj végrehajtási ügyében a sümegi kir. járásbíróság 
. levő, Csáford község hatarában fekvo, a csá-
tunii 1-7. ?z. tjkvben f 417. hrsz. alatt végrehajtást 
szenvedett tulajdonául felvett ingatlanra ülő írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elren­
delte és hogy a lentebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi 
január ho 7-ik napjanak délelőtti lO orakor Csálordon 
a községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis öl frt ŐU krt készpénz­
beli. vagv az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfo- 
Ivaminal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
,1333. ,z. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8, §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. g-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiáili- 

! ti szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.
Sümegen, 1891. évi szeptember hó 21-én.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság,

Kuticll kir. aljbiró.

38470. 1891.

Hirdetmény.
Zala-Égerszög rendezett tanácsú város terü­

leten a bor, hús, czukor es évi fogyasztás után 
szedhető adok 1892—94. evekre Zala-Egersze-
gen a pénzügyigazgatóságnál megtartandó nyil­
vános árverésen haszonbérbe adatnak. Az árve­
rési feltételek a pénzügyigazgatóságnál és vala­
mennyi pénzügyőri biztosságnál betekinthetok.

Bor után . . bl()0 trt - kr
Bus után . . 3G4G „ 40
Sor után . 979 .. 35 ??

Czukor után . 4077 „ — 99

összesen: lvlOs irt íö kr.
Kellően szövegezett s a 10% bánatpénzzel ellá­
tott^ Írásbeli ajánlatok az árverés előtti nap d.
11 • •> Óráig elfnírnrltfltníilr

-«V,.. ajdliiclLUlV iXÍI

*' '' Vr% elfogadtatnak.
Árverés három tartatik és pedig az I. 1891. 

december 29-en, a ll-ik december 30-án, a lll-ik 
december 3!-en.

-d. kív. pénzügyigazgatóság Zala-Egersze-
1. ei 1 /lóriit tVV IkA». 1 A Áv,

UvllZiU.^ \ 1^ cl

1891. december 14-én
Gernya sk.,

1 -í--üervigazgato.

nevén álló felerészére az árverést 435 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
íennebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi januar hó 18-ik 
napjan d. e. 10 órakor Bezeréden a községbiró házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-át vagyis 43 frt 50 krt készpénzben a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Zala Lgerszeg, 1891. évi október hó 1-én.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hrabovszky Flóris
kir. tszéki egyes biró.

Képes Családi Lapok.
Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes heti lap.

Szerkeszti: l)r. Tolnay Lajos. Fómunkatárs : Dr. Varadi 
Antal. Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

(Ír. Murányi Ármin.
Előfizetési ára:

a „Hölgyek Lapja11 eimű divat-melléklettel s a 
liegéuymelléklettel együtt:

Egész évre (> Irt. Félévre 3 írt.Kegyeüevre 1 irt 50 kr.
A „Képes Családi Lapok“ eimű hetilap 

ui negyedbe lép. A magyar szépirodalomnak e■'öJ
hatalmas tényezőjét, a magyar művelt csa­
ládoknak e szellemi kincsét a következő írók 
és írónők támogatják: Jókai Mór, Lanka 
Gusztávj Riidnyánszky Gyula, JJalmady Győzd, 
Mikszáth Kálmán, Komócsy József, temérdek 
(Jeszenszky Danó), dr. Prém József, dr. Sziklai 
János, lnczédy László, Paldgyi Lajos, Krőúy 
Dániel, Dengi János, Tölgyesi Mihály, Vértessy 
Gyula, Méry Károly, dr. Murányi Ernő, Retry 
Mór, dr. Roditzky Jenő, Csorba Palotay Ákos, 
stb.: Benitzky Bajza Lenke, Büthner Lina, Nagy- 
vdrady Alira, Kulifai-Benitzky Irma, Harmatit 
Lujza, Revessiné-Síkor Margit, V. Gadl Karolina, 
Karlovszky Rla, Mericzai-Károssá Irma, Erzsiké, 
stb. stb.

A ..Képes Családi Lapok*1 az összes szépirodalmi 
képes hetilapok között a legélénkebb, legváltozatosabb. 
Tartalma az irodalom minden vallajác teiöJeu, kepei a 
je eu eseményeit s a leguiresebb festők müveit mutat­
ják be.

„Hölgyek Lapja*1 ciuiu havonkiut kétszer megje­
lenő divatmelléklete a legújabb divatképeket hozza s e 
mellett a magyar háziasszonynak valóságos szellemi tit­
kára, a mennyiben a nevelés, az egészség, a gazdaság, 
kerteszet, a háztartás s a konyha térén times oiyan kér­
dés, a melyet ne tárgyalna s nincs olyan titok, a melybe 
hölgyeinket be ne avatná.

llegénymeliéklete küiün beköthető négy kötet érde­
kes regéuynyel ajándékozza meg évenkint az előfizetőit.

Zöld borítéka is te.e van mulattató közlemények­
kel, humoros apróságokkal, sakk-, kép-, szám-, kocka - 
es poiittalány okkal és szőrejtvenyekkel, melyeknek meg­
fejtői értékes jutalmakat kapnak.

Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld a 
kiadóhivatal mmdazoKuak, a kik ez traue — legceisze- 
rübben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A ki az egész évre szóló hat Irinyi előfizetési 
összeget 40 krajcár csomagolási es postaszállítási 
díjjal együtt egyszerre beküldi, annak 4 regényt? 
aki 3 forint előfizetési összeget 30 kr. csoma­
golási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre 
beküld, annak két eredeti regényt es aki csak 1 trt 
50 krnyi negyedévi előfizetési dijat ~0 kr. csoma­
golási es postaszállítási díjjal együtt egyezerre be­
küld, annak a kiadóhivatal egy regény küld ajánlva
jutalmul. , .

A ki 3 uj előfizetőt gyűjt s az előfizetési összegen 
egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes emlék­
könyvet küld a kiadóhivai.

Megrendelhető postautalványon minden posta- 
hivatalnál és minden könyvkereskedésben.

Előfizetéseket (a hónak bármely napjától) elfogad 
a „Képes Csa-ádi Lapok 1 kiadóhivatala Budapest Nagy­
koron«-utca 20. szám.

Teljes számú példányokkal meg mindig 
szolgálhatunk.

Hirdetmény.
A Gutorföld községben a volt 

úrbéresek által gyakorolt italmérési jogért 
megállapított kártalanítási összegre vonat­
kozólag az 1889. évi 45896. számú 
igazságügyminiszteri rendelet 9. és 10. 
§§-aihoz képest az egyezség megkísér­
lésére s az igények tárgyalására határ­
időül 1892 évi január hó 13 napjának d e. 
9 órája a kir. törvényszék elé, Nagy 
Géza kir. törvényszéki biró hivatalszobá­
jába kitüzetett. Mely határidőre a köz­
birtokosság tagjai, még pedig azok is, a 
kiknek az idéző végzés külön nem kéz- 
besittetik, figyelmeztetéssel az elmaradás­
nak az idézett rendeletben megállapított 
következményeire, ezennel idéztetnek.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
1891. évi november hó 23-án

x
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Dr. Grün Gyula
tjegy^ő.
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280Ü tkvi 1891. szám.

Árverési hirdetmény.
A sümegi 

ság közzé teszi
eir járásbíróság mint telekkönyvi ható- 
liogy Friedman iaxab végrehajtatnak 

Nemet János szt. gróthi lakos végrehajtást szenvedő 
elleni 52 írt tőke követelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyébeu a sümegi kir. járásbíróság területén 
levő, Szent-Gróthon, illetve Csálordon lekvő, a Szt.-Gróth 
mváros 2U5. sz. tjkvbeu 239. hrsz. alatt felvett s */l0-ed 
részben Németh Jánost, %0-ed részben Horváth Terézia, 
Nemet Jánosnét, %u-ed részben Német István, Német 
Erzsébet, Német Józsefet, %0-ed részben kkoru Varga 
Emília es Elemért illető ingatlanból Német János 1 l0 
részére 74 írtban, — 11. az ugyanazon sz. tjkvben 456. 
hrsz. a. felvett, ugyanazokat illető egész ingatlanra 179. 
írtban, 111. a esátordi 725. sz. tjkvben 8U5. hrsz. a. 
telvett, ugyanazokat illető ingatlanból Német János 1 10-ed 
részbeni jutalékára 85 Írtban, IV. a esátordi 659. sz. 
tjkvben 2157. hrsz. a. felvett, ugyanazokat illető egész 
ingatlanra 74 Írtban, úgy azonban, hogy a Szt.-Gróth 
mvárosi 205. sz. tjkben 45ü, a csáfordi 659. sz. tjkvbeu 
2147. hrszám a. felvett ingatlanból kkoru Varga Emilia 
és Elemér *, lu-ed részben jutalékának felére Varga 
Elek javára C 1027 tk. 91. sz. a. Horváth Terézia 
halálával kezdődő holtiglani hnszon élvezeti jog az ár­
verés áitai nem érintetik, elrendelte és hogy a íennebb 
megjelölt ingatlanok Szt.-Grótliou 1891. dtiC. 28. d. ti. 
9 orakor, Csálordon, 1891. dec. 28-ik napjanak délelőtt 
9 ora-vor, mindkét helyen a községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatui fognak.

tartoznak az ingatlanok 
krt, 17 frt 90 krt, 8 irt

Árverezni szándékozók 
becsárának 10%-át: 7 trt 40 
50 forintot, 7 frt 40 krt készpéuzoen, vagy az 1881. 
LX. t.-e. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1-éu 3333. sz. a. kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. íj-ábau kijelölt óvadék 
kepes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. c. 170. §a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kállított szabalyszei ii 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Sümegen, 1891. évi szeptember hó lü.
A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

Kuticll kir. aljbiró.

SÉl :i-HÉg :i: kuk

m. kir. pénzügyigv.-0~-
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4104 tk. 891.

Árverési hirdetmény.
|i;, • .A zida-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi
íéi'rpH • ^llrr® teszb h°sy Balog Janos, Balog Klara

% Autóknak, Balog Vince bezerédi lakos végrehaj- 
kai j 'j'11.'etieu elleni 210 írt tőke követelés és járulé- 
törvénvlt-I'i'^’re^ajt*si ügyében a zalaegerszegi kir. 
a l,PT" '„ területén levő, a bezerédi határban lekvő, 
felveti1sz’ tjkvben A j 1. 2. 3. sorsz. alatt 

5Zu éváltsággal terhelt ingatlanoknak Balog Vinco

-«s

VEKSEITY-KE JTVÉIT Y.

Elsőm — szólt Benakiba : nincs a nap alatt, —
De mint a „régi11 ellentéte megmaradt.
Utolsóm — folyton van, s halad bár elmarad,
Lesd meg háromszázhatvan és öt nap alatt.
S együtt ? kivánja majd egy levéláradat,
Hogy ekkor megfejtőm, boldognak tudd magad.

>1 Hí 1) E N K I, a ki a fenti rejtvény helyes megfejtését 1892. január hó 15 éig a

MAGYAR HÍRLAP
cimii kitörőén szerkesztett, teljesen független napilap, 1892. január—március negyedére járó előtize 
tési díj (3 frt 50 kr.) melléklésével nevezett lap kiadóhivatalának (Budapest, Granátos-utea 16. szám)

beküldi, a Magyar Hírlap karácsonyi ajándékát és

PÁLMAI ILKA
a bájos operrette dívának

„SZÍNPADI FESTÉK“
cimii nagy érdekű regényét díszkötésben kapja jutalmul.

A „Magyar Hírlap“ kUáhivatala.

m
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KOSZTOLITZ MÓR
MOSÓ- KS VASALÓ-INTKZKTK

ZALA-ECERSZEGEN.

gíOüööüOömíöíKJöOÖSJöööÖOttÖOÖÖOÖöraJüOOOOOCj

t. c. *
Van szerencsém tek. Uraságodat értesíteni, <*í* 

^ hogy helyben egy kitünően berendezett s a jelen ^ 
kor igényeinek megfelelő ^

g mi- és vasaló-intézetet $
nyitottam meg, nem kímélvén semminemű iára- 

^ dozást, sem pedig anyagi áldozatot, hogy intéze 
temet a legkitűnőbb szerkezetű gépekkel ellássam 

^ s Így minden igénynek megfelelhessek. <>J

" *'1'.....“ it
1*

*

A zala-egerssegi szövetkezeti önsegélyző egyesület
igazgatósába részéről közzététetik, hogy az egyesületi alapszabályok 5-ik §-a értelmében
három évi időtartamra megalakulandó

• » Ezen intézetben mindenféle fehérneműek, 
** mosható szövetek, úgyszintén függönyök es

mosásra elfogadtatnak
______  szövetek, úgyszintén
egyéb fehér díszneműek mosát 
és kiváló szépen elkészíttetnek

Egy igen fontos tényezőt képez azon köriil- 
jA mény, hogy ezen mosási eljárásnál a tárgyak 

legkevésbbé sem rongálódnak, mint ez ellenke- 
•S zűleg a közönséges mosásnál történni szokott.
^ A kiszolgáltatás oly gyorsan eszközöltetik,
^ hogy bárkinek érdekében leend mosó-intézetemet ^ 
^ felkeresni, ez pedig annál is inkább remélhető, ^ 
%j minthogy ezen intézmény a n. é. közönség rend-

kívüli kényelmére és megelégedésére szolgálatid. ^ 
Mosó-intézetemben a legelső k ti ltod i hason- 

intézetekből szerződtetett szakszemélyek fognak ^

*
*
*

*
*

atogatasat.
működni.

Midőn tek. Uraságod becses 
illetőleg mosó-intézetem igénybevételét kérném, 
maradtam kiváló tisztelettel

Kosztohcz lüór.
1 ide ki. megrendelések gyorsan és pontosan 

eszk'ózöltetn ek.

Mosó-intezet: Zala-utcza l sz. saját lázamban, 
atakarékpenztar uj épületével szemben.

it
it
it
it
it
it
it
it
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4U1 tk. 891. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 
alsó lendvai kir járásbíróság 6151/1801. számú végzése 
által Lenti község végrehajtató javára Horvath Pal 
lentii lakos ellen 621 frt 65 kr. tőke, ennek 1891. okt. 
hó 24-étől járó 6% os kamatja, úgy járulékai erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag le­
foglalt és 708 forint 50 krra becsült szobabeli búto­
rok, 3 telién, 1 ükürtiuó, 2 ökör borjú, 2 üsző borjú, 
3 sertés, 2 ökör szekér, f eke, 2 borona, 36 kereszt 
zsupp, 1 kazal szalma, 22 mérő búza, 6 mérő árpa, 3 
mérő zab, 15 szekér széna, 7 drb hordó, 1 szél rosta 
és egyéb tárgyakból álló ingóságok nyilvános árverés 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén 
vagyis Lentiben Horváth Pál lakásán leendő eszközlésére 
I89i. évi januar ho 4 ik napjanak délelőtti 9 oraja
határidőül kitüzetik és ahoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 
107. § a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
kifizetendő.

Ívelt Alsó-Lendván, 1891. évi december hó 16.
Zakó Daniel kir. bírósági végrehajtó.

> -> > . > , > . ■» . * •» i» > ..
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% Alkalmi vétel 1
*£ karácsonyi és újévi ajándékul. ^

Alant felsorolt cikkeket, melyek mé$r 
^ dús választékban vannak, tekintettel a ^

hatóságilag engedélyezett végeladási
körülményre, valamint, hogy e hó végéig 'll? 
az eladással végezni szándékozom, potom ^ 
áron árusítom el : — legfinomabb voile 
és toile előbb 35—40 kr., most 20 kr. ^ 
legfinomabb selyemkendők előbb 2 és ^ 
3 frt, most 1.20—80, legfinomabb ruhakel- |t| 
mék előbb 70—80—90 kr., most 25ki\. leg- 
finomabb napernyők darabja 150—2 frt, ^ 
legfinomabb báli kelmék erem és feliér hP 
40 kr., 10 4-es téli kendők 1 frt, 1 frt 50, 
legfinomabb 2 frt 75 kr. Kitűnő jó mosó 
parchetok 20 kr. Továbbá jó derék fűzők 
(miderek), finom férfi ingek. stb. stb. A i7T7 
n. é. közönség ily meglepő olcsó áron, 
saját érdekében, most vásároljon 1 ÍT7

> Tisztelettel Lv
: Kohn Mór. |

X az 1892. ovi január első hétfőjén működését megkezdendi.
8 Az aláírási ivek ezen üzletcsoportra már meg nyittattak s a belépni kívánók által
ö intézetünk irodai helyiségében hétfőn kint a nap bármely szakában aláírhatok.
ö Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen intézet közhasznú és támo-
ö ga t ásra méltó voltára, mit 18 évi sikeres működése legfényesebben igazol, tisztelettel tel - 
ft hivni bátorkodunk, egyszersmind van szerencsénk a t. c. közönséget arról is értesíteni, ^

hogy a folyó l$91-ik év végén lejáró tizennegyedik üzletcsoport 8 
K betétei 1892-ik évi január hó 4-én d. e. 9 12-ig és d. u. 2 5-ig az K 
5 egyesület irodai helyiségében kifizettetnek. %
^ Zala-Egerszeg, 1891. deczember 1-én. Q
X Az igazgatóság. §
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PSERHOFER J.-féle
gyógyszertár

BECSBEN, I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A-
„zum goldenen Reichsapfel“.

Vertisztlto Isibdacsoki ezelőtt általános labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal 
megérdemlik, mivel csakúgy an alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonxí- 
tották volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig vau család, melyben ezen kitűnő házi- 
szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos áltál ezen labdacsok háziszerül a;á:.Itatnak és ajánltattak minden oly bajoknál, melyek a rósz 
emésztésből és székrekedésből erednek : mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértólulások, aranyér, béltétlenség s hasonló 
betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is: így 
sápkúrnal, idegességből származó fejfájásoknál stb tízen vértiszJtó labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb 
fájdalmakat sem okozzak és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nél­
kül bevehetek.

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egész­
ségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a 
ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Schlierback, 1888. október 22-én.
Tekintetes Úr !

Alul irt kéri, hogy felette hasznos és kitűnő vértisztító 
labdacsaiból ismét 4 csomagot küldeni szíveskedjék

Neureiter Ignác, orvos.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. 12-én.
Tekintetes Ur !

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsai kezeim közé kerül­
tek, melyeknek hatását ezennel megírom : Én gyermekágyban 
meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes 
végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön 
csudalatraméltó labdacsai engem nem mentettek volna meg. 
Az Isten áldj a meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam vau, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyí­
tani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére 
segítségül szolgáltak.

Knilic Teréz.
Becs-Ujhely, ltS7. november 9-én.

Mélyen tisztelt Ur !
A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 

éves nagynénem nevében. Az illető 5 éven at szenvedett gyo- 
morhuiutban és vizkórságban, már életét is megunta, melyről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó hasz­
nálata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.
tíiehengraberamt, Gfühl mellett, 1889. március 27-én.

Tekintetes Úr!
Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön valóban hasz­

nos és kitűnő labdacsaiból, tíl nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, 
a hol csak alkalmain nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani, tízen hálairatom tetszésszeriuti használására 
Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Halni Ignác.
Gotschdorf, Kolbach, mellett, Szilézia 1»86. okt. 8-án.

T. Ur!
Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy 

csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cso­
dálatos labdacsai, ak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból, 
mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam, tízen lab­
dacsok nálam sohasem lógnak kifogyni s midőn legforróbb 
köszönetemet kifejezem, — vagyok tisztelettel

Zwick 1 Anna.
Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle, 

az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban, 
Bécsben 1., Singerstrasse i5. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ara 21 
kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztunk, 1 frt 05 
krba kerül, bérmentetleu utánvétel! küldésnél 1 frt 10 kr. 
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban posta­
utalványnyal eszköz 1 te ti k) bér mentes küldéssel együtt: 1
csomag 1 frt 25 kr , 2 csomag 2 fit 30 kr., 3 csomag 3 frt 
35 kr.. 4 csomag 4 frt 40 kr , 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 
csomag 9 frt 20 krba kerül

36k** NB. Nagy elterjedettségük következtében ezen lab­
dacsok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánoztatnak. 
ennek köve kéziében kéretik csakis Pse.liofer J -féle vértisz­
tító labdacsukat követelni és csakis azok tekinthetők valódi­
aknak. melyeknek használn i utasítása a Pserhofer J név­
aláírással tekete színben és minden egyes doboz fedele úgy ;ii- 
azon aláírással vörös színben van ellátva. - JggJ

Amerikai kösz vény kenőcs. ?0T hÄ’.
legjobb szer minden köszvényes és csúszós bajok, u. m.: 
gerinc agy-bán*alom, tagszaggatás, ischias, migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. stb. ellen, i forint 20 kr.

Tannocliinin haj kenőcs Pserhofer J.-tól.
k hosszú sora

óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a 
legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy sze­
lencével 2 Irt.

Általános tapasz „kMtMlil,
mérges daganatoknál, ujjkukac, sebes- vagy gyuladt-mell 
vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 
tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Km rrvlinl WM m I>serhofer J.-tól. Sok év óta a fagyos 
‘'•ft' UtllZiOtlíli tagoknak és minden idült sebre, mint

legbiztosabb szer elismerve, 
mentve 65 kr.

köcsöggel 40 krajcár. Bér

I 11 ÍYí 1T tíl V et-ry általánosan ismert kitűnő házi szer 
L 111 lllltJUl V , hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb.

ellen. 1 üvegecske ára 50 kr , 2 üveg bérmentve 1 lorint 
50 krajcár.

TÚ j oFapcc7 All t'1 M -Prágai csöppet), megrontott g\o 
-LJ i v u uoo/jCüTui mór, rossz emésztés és mindennemű

altesti bajok eilen kitűnő háziszer. 1 üvegcsével 22 kr, 
12 üveg 2 forint.

Általános tisztító-só "“"''jÁj:*:,";;.-'1;
emésztés minden következményei, u. m.: főfájás, szédülés, 
gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. Ellen. 1
csomag ára 1 forint.

1 üveg 50 kr., egy kis 
üveg 12 kr.Angol csodabalzsam, ‘v 

Por a labizzadás ellem ÄSff»
tartja a lábbelitazáltal képződő kellemetlen szagot, épen 

és mint ártalmatlan szer van k próbálva, 
kr. Bérmentve 75 kr.

Egy dobozzal 50

C- /a 1 xT-ts-r, Lol«7c<oin kitűnő szer golyva ellen. 1 üv. bOlyX a-DrllZbaill. 40 krajcár. bérmentes küldess
65 krajcár.

eg
el

Helsó vagy
minden, a rendetlen emésztésből 
masr 1 forint.

egeszség-so kitűnő giógyszer,
gyomorhurut es 

zármazó bajoknál, 1 c>o-

Lzen itt felsorolt készítményeken ki vili az 
osztrák lapokban hirdetett összes bel és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és 
a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. — Postai megrendelések a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
beküldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel kül­
detnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben 
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.
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POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap, 
hétfőn és ünnep utáni 

napokon is.

BUDAPESTI HÍRLAP
Előfizetési ára:

Egész évre 14 Irt. Félévre 7 Irt. 
Negyedévre -> Irt -)0 kr. Egv lmr.t 

1 irt ‘20 kr.

Főszerkesztő és laptuhíjdonos: Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IV. kerület. Kalap-utea Ifi. -z.
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Tisztelt uram!
Engedje meg, hogy a Budapesti Hírlap ot szives figyelmébe ajánljuk. Az

utesti Hírlap több mint tíz évi fennállása óta a magyarelőkelő hely, melyet a Budapesti Hírlap 
hirlapsajtóban magának kivívott, azt a kötelességet rótta ránk és azt a becsvagyai keltőim 
fel bennünk, hogy a magyar értelmiség igényeit minden irányban kielégítő újságot ad 
naponként a közönség kezébe. Kerülni akarjuk az egyoldalúságot; a napi temakai 
irodalmi formák gazdagságával törekszünk földolgozni, hogy mindennap változatos.
élénk ós szórakoztató olvasmánynyal szolgálhassunk. _ ..............

Azon voltunk ós vagyunk, hogy az e célra szolgáló zsurnalisztikái moh» mm.....
lelietőleg megszerezzük. így mindenekföíött vitán kivid álló dolognak hu tjük. hog\ k<> 
kérdéseket a közérdek javára csakis töltetlen akció-szabad sag mellett lehet sikmemm 
gyalni. E szabadságunkat a legteljesebb mértékben biztosítottuk magunknak. A B a (tapes 
Hírlap mindennemű hatalomtól független vállalat. Elfogulatlanul ós őszintén szólhatni 
minden közkérdóshez. Nem feszélyez bennünket sem kormány, sem párt, sem osztály, s< 
felekezet, sem egyéb nemű hatalom egyoldalú érdeke. Pofit ikai eih‘k( ínlthen a --/.t . 
polgár szabad meggyőződése jut kifejezésre, a mely meggyőződés nem parió relén ból taplnlko/. 
hanem a kizárólagos magyar nemzeti politika tahijából meríti erejét.

A közönségnek egyik legkiválóbb ós legfontosabb erdeke. hogv közállapotain mól 
összes változásaikról magának tiszta képet alkothasson. Elvégből nagy sul\t fektetünk arra 
hogy a napi esemény éhről csakis a rafóséiynak megfelelő, ohjekíir 
tudósításokkal tájékoztassuk a közönséget. A Budapesti Hírlap szerkesztősei 
azon van, hogy minden eseménynél jelen legyen, mindent a sajat szemével es Üdével lásson 
és halljon, hogy saját meggyőződése ós impressziója szerint igaz. hű és hamisít ni tan kepe* 
adja az eseményeknek. A szerkesztőség annyi munkatárssal rendelkezik, hogy nincs a p<d \ .- 
kának, az országgyűlésnek, a budapesti városházának, a törvénykezesnek. a börzének, 
színházaknak, a hangversenytermeknek, a társadalmi os gazdasági etetnek az az esemenxo. 
a melyről közretet fen értesülésekkel no szolgálhatnánk.

Különös gondoskodásunk tárgyai a közönség irodalm í es in Ü részét i igenvr. 
Talán ellenmondás nélkül szabad állítanunk, hogy a legkedveltebb magyar tárea-irok .. 
Budapesti IJirlap-níú vannak. A változatosság kedvéért közlünk tárcákat a szerkesztő­
ségen kívül álló íróktól is, ós szívesen kedveskedünk olvasóinknak a kid földi tárcairodalom 
értékesebb termékeivel. A rendszerint hetenként megjelenő kön y rés két z-1 >a n soron farija; 
a magyar könyvirodalom eseményeit, ismertetve és méltányolva a becsesebb termekékor. A 
ref/ény csarnok számára a hazai ós külföldi legújabb termékek javát iparkodunk 
megszerezni.

Az általános nemzeti érdekek, melyek Budapestnek, az ország fővarosa na 
föl virágzásához fűződnek, kötelességünkké teszik, hogy a főváros közügyéit a legkimeritő 
tárgyaljuk, mert meg vagyunk róla győződve, hogy nemcsak a fővárosi polgár, hamun , 
vidéken is.mindenki őszinte, hazafias érdeklődéssel kíséri az ország fővárosának fejlőd.-m.

Egyeseknek és mindnyájunknak anyagi helyzete az ((Italéinos mezőgazdámé:. 
ipari és kereskedelmi viszonyokban gyökeredzik. E téren a helyes számítások és az üzleti 
érdek legfőbb követelményei a jól értesültség, a megbízható információk és elfof/a/ui lan 
tanácsok.

Levelezőink a vidéken és a külföld nagyobb városaiban a távíró és roleími ;i: 
gondoskodnak arról, hogy semmi fontosabb esemény ki ne kerülje figyelmünkéi-. \ • ; 
események gyors és pontos feldolgozásánál, az érdekes momentumok kiemelésénél az <p «-■ 
egészséges magyar Ízlés fölment bennünket a szenzáció, a köz- és magantisztessegef serin 
irány művelésétől. Komolyak akarunk lenni, de nem unalmasok, érdekesek es szó in kézi a •> 
de nem boszantók és sértők, hogy a müveit közönség a Budapesti Hírlap-pel napon 
jó társaságban érezze magát.

Mindezeknél fogva a Budapest i Hírlap-ot szives jóindulatába úja: k 
maradtunk

kitűnő tisztelettel

a „Budapesti Hírlap“ kiadóhivatala

kiadóliivatali főnök.

Az előfizetés föltételei: Egész évre 14 frt. félévre 7 frt, negyedévre 8 frt 50 kr.. 
egy hóra 1 frt 20 kr. Az előfizetések vidékről legcélszerűbben postautalvány nyal eszközöl- 
ketők következő cim alatt: A ,.Budapesti Hírlap“ kiadóhivatalának. IV. kerület. 
Kalap-utca 16. szám.


